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a fegyelmezetlenség 
leküzdése

Xeni először emelünk szót lapunk 
hasábjain amiatt, a Debrecenben, 
<ajnos hovatovább általánossá váló 
>s ragadósan terjedő bántó és visz- 
szatetszést keltő rossz társadalmi 

okas miatt, amely a közönség 
muciit artásánál tapasztalható ko­
moly társadalmi megmozdulások, 
hazafias, kulturális és egyesületi elő­
adások és ünnepélyek alkalmával, 
bizony valljuk be, a legtöbbször szé- 
gv.mkezéssel kell pironkodnunk 
ainiatt. hogy ina már alig lehet el­
képzelni Debrecenben egy-egy tár- 
-adalmi eseményt, vagy ünnepséget, 
am. ly a meghirdetett időben ponto­
san megkezdhető volna, sőt egyre 
inkább az a ferde és eléggé el nem 
ítélhető divat kezd meghonosodni 
miiünk, mintha a késve érkezés 
s így az előadások, műsorok meg­
zavarása egyenesen hozzátartozna 
íz ..előkelő«ég“-hez s egyesek aztán 
dósággal fitogtatják ezt a feltűnést 

keltő viselkedésüket.
Mondanunk sem kell, hogy a rossz 

in Ida mindig ragadós s vájjon ki ne 
'tnlékezne rá, milyen kellemetlen 
nerceket, vagy estéket okoz sokszor 

közönség- egyrészének — mondjuk 
meg őszintén —figyelmetlen és ne- 
veletlen viselkedése egy-egy hang­
versenyen. értékes előadáson, vagy 
nemzeti célokat szolgáló hazafias 
ünnepségeken. Eddig még csak a 
társadalmi illem és jóízlés szemszö­
géből kárhoztattuk és róttuk meg a 
fegyelmezetlenül viselkedő közönség 
'ítél ndí> magatartását s valahány­

szor csak tehettük, utaltunk arra, 
hogy a késedelmes és pontatlan 
megjelenés nemcsak a közönségnek 
tmia részével szemben illetlenség, 
"mely az esemény vagy ünnepély 
komolyságához méltó figyelemmel 
■s érdeklődéssel kísérné az előadást, 
han--m lebecsülése és érzékeny meg- 
ü-'iitása a szereplő előadóknak, tu­
dósoknak, művészeknek, de magá- 
’>nk a hazafias, nemzetnevelő, kultu- 
■alis, áldozatos munkát vállaló ren- 
'!»/ősegeknek is. Most azonban, hogy 

a sajnálatos jelenség lassankint 
befurakodott a magyar fiatalság, az 
''•’Wie bajtársi és nemzeti megmoz­
dulásainak, táborozásainak, ünnepé­
lyeinek a sorozatába Is, egy újabb 
j/,inpontra kell nyomatékosan rá- 
'i'mivítani a közfigyelmet.

Ma már túl vagyunk azon, hogy 
yak ,i társadalmi etikett nézőpont­
jából bírál ink ezt a veszedelmes mé­
reteket öltő rossz társadalmi szo- 
kást. \ fegyelmez,ettség és a pon- 
lossiig )iz egyik legelsőbbrendű esz­
köz és tényező az ifjúsági és általá­
ban a nemzetnevelés terén. Egészsé­
ges. egységes és hazafias szellemű 
közvé]pménvt csakis a fegyelem és 
a Pontosság szellemi fegyver"') vei 
bhet megteremteni, itt tündököl 
''lőttünk a két hatalmas baráti nem­
et példája, ahol a bajtársin«. kato­
nás pontosságú i fiúsági n ” vei és 
bmp lehetővé pzck'mk a csodálatra 
héltó teliesítménvi knek k’vfyősá*. 
•'mit. most a nőnek nagy küzdelmé­
ben az egész világ bómvli’tár® ?lé-

Tetőfokára hágott 
a fejetlenség Szingapúrban
Mára várják a Singapur elleni japán támadás kezdetét — I város felett 25 angol repülőgépet 
lőttek le a japánok légiharcban — ft Taiföldről előretört japán csapatok Burma határán belül har­
colnak — Az angolszászok tehetetlensége miatt Csangkaisek béketapogatőzásokat folytat — Több 
szovjet helységet elfoglaltak a németek — Brit hadihajó támadása egy spanyol sziget ellen

Churchill visszaérkezett Londonba
Berlin, január 17. A Führer fő­

hadiszállásáról jelentik a Német 
Távirati Irodának :

A véderő főparancsnoksága közli:
A Szebasztopol előtti arcvonalon 

német csapatok visszaverték az el­
lenség megújult támadásait; az el-

• lenség nagy veszteséget szenvedett 
Krím-félsziget nyugati partján egy 
német parii üteg több ellenséges 
hadihajót visszafordulásra kény- 
szeritett.

j A keleti arcvonal középső és 
északi szakaszán a német Hadsereg 
csapatai a légi haderő erős rajaitól 
támogatva kemény elhárító kílzde-
lemben pénteken is súlyos kárt tét- | kikötőjét és az ott levő hajókat, va- 
tek az. ellenségben. Kurszktól kelet- ! Inmint a Malta-szigeti brit repfi’ő- 
re egy rohamcsapat válalkozása so- I tereket. (MTI)

Kurszktól keletre több helységet elfoglaltak a németek
ltériin. január 17. Mint a Német 

TI értesül, a Kurszktól délkeletre 
indított német ellentámadás a német 
csapatok számára január 15-én szí­
vós harcokban újabb sikereket ho­
zott. A német gyalogság támadása 
több bolsevista megszállás alatt levő 
helység ellen irányult. A helysége- 

; két kemény harcok után elfoglalták

Churchii a fő ellenfél és fő uszító
Berlin, január 17. Illetékes n-met 

helyről közük : Beérkezett értesü­
lések szerint szombaton várható 
Churchill visszatérte Londonba. 
Berlinben feltételezik, hogy a brit 
parlamentben uralkodó hangulat 
láttára a brit miniszterelnöknek ki 
kell dobnia minden kölöncöt, hogy 
hadi kormányát átvezethesse a 
parlamenti ellenzék viharán. Olyan 

bünk tártak. Aki kint járt ezekben 
az országokban, az láthatta, hogy 
a fegyelem és a pontosság ott kez­
dődik a társadalmi életben a leg­
kisebb előadás, vagy osszejövete 
keretében is. Szinte elképzelhetetlen 
az, hogy egy német vagy olasz ifjú­
sági szervezetijén, a Hitler-jugend- 
ben, vagy a balillák egyesületeiben 
a 8 órára hirdetett programot 8 óra 
F> perekor kezdenék és ne lenne 
mindenki már a hely én pontosan az 
előadás kezdőpontjában. Nálunk, 
sajnos, még ott talu.nk. hogy egy 
9 órára hirdetett táborozás, amelyre 
percnyi pontossággal megérkezik •’ 
dísz- és fővédnökül felkért katorini, 
egyházi vagy polgári előkelős”'1 
negyed- vagy félórákat kénytelen 
v'rtú. míg a közöns/v szíves 

rán három ellenséges löveget és 
több géppuskát zsákmányolt, illet­
ve pusztított el.

Anglia keleti partja előtt bombá­
val súlyosan megrongáltunk cg. 
brit aknakutato-hajót.

Észak-Afrikában. Szonum kör­
nyékén a német-olasz hadállásokat 
továbbra is élénken támadjak s he­
vesen lövik. Kirenaikában és az 
egyiptomi tengerparton brit pánvél- 
kocsi- és gépkocsioszoplokat, vala­
mint repülőtereket és sátortáboro­
kat bombáztunk sikeresen.

Német hkroirepülők éjjel-nappal 
eredményesen támadták La Valetta

miközben az ellenség nagy vesztes) - 
geket szenvedett. A bolsevisták 
északkeleti irányban vonultak visz- 
sza. A német, elhárításon meghiúsul 
tak azok a tehermentesítő előretöré­
sek, amelyeket a szomszédos szaka­
szon végeztek a német vonalak el­
len. Az ellenség Itt Is nagy vesztesé­
geket szenvedtek. (MTI)

messzire azonban nem lehel menni, 
hogy Churchillt „ellntézetnek" te­
kintsük. habár a brit kormányban 
bizonyos válságjelenségek tapasz 
talhatók. Azt hiszik, hogy Churc­
hill az ő sajátos nyakas erőszakossá­
gával tud majd átmenetileg bűnba­
kokat. találni. Mindenesetre hangoz­
tatják ezzel kapcsolatosan mérték­
adó német körökben, hogy Churchill
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kínos csoszogások közben apránkint 
elhelyezkedni, hogy azután még a 
megkezdett előadást is zavargassak 
hangos viselkedésükkel, vagy kése- 
dehneskedésükkel.

Távol áll tőlünk az. hogy ezekért 
a joggal kifogásolható fegyelmezet­
lenségekért az ifjúságot, különös n 
jiedig annak szervező- es rendezői 
munkát vállaló agilis, lelkes vezetőit 
tennénk felelőssé. Nem! mi it' 
azt a férd'1 irányban elharapózott 
közezellemet rójuk meg. amely ezt 
a rossz példát tálalja nap mint 
nap az ifjúság elé.

I» brecen a magyarságnak egyik 
kulturális és szellemi gócpontja, 
amit szives előszeretettel kísér fi- 

I g.velemmel a külföld D. Ideiében 
I giltst kel] < ..tni> tehát annak, bog' 

nw a birodalomban az a fő elten fel 
és fő uszító, akinek a módszerei és 
ha talmi eszközei ellen Németország 
el van szánva a harc végső győze­
lemig való folytatására. (MTI)

Roosevelt a rossz utánzó
Berlin, január 17. Néniét helyről 

közük : Rooseveltnek az északnme- 
i lkai szociális gazdasági és politikai 
felépítéséről szóló 9 pontban össze 
foglalt tervezete olyan szempontok 
összevegyítése. jelentik ki a Wil- 
hehrmtrassen, amelyek legnagyobb­
részt már évik óta irányadók vol­
tak a nemzeti szocializmus és 
fasizmus számára. A demokrata 
szemlélet maradványaival vegyített 
tekintély uralmi programpontok
rossz utánzásáról van tehát szó. 
Ilyen kísérlet aligha fogja tudni 
megmenteni Rooseveltet rendszeré­
nek bukásától, valamint önhatalmú 
és uralomra törekvő politikájának 
megsemmisülésétől, jelentik ki ezek 
ben a körökben. lAÍTI)

Iz USA
Anglia örökösévé akar lenni
Berlin, január 17. Német ilelté- 

kés helyről küzdik : Német politikai 
körökben uralkodó nézet szerint 
egyre erősebben jut napvilágra 
Rooseveltnek az a törekvése, hogy 
Anglia örökösévé váljon. A Fehér, 
házban székelő államférfi hidegen 
számító politikájának az a célja, 
hogy Angliáról lehúzza még az 
utolsó inget is. Már Ausztrália is 
felismerte ezt a szándékát és most 
igyekszik levonni a felismerés kü­
\ etkezmii ven. Mértékadó nemet

a bennünket megbecsülő nagy bará­
taink az ilyen rossz példák nyomán 
ifjúságunkról és nemzetünkről, hu 
körünkben megfordulnak, dicsére­
tünkre igazán nem váló véleményt 
alkossanak maguknak. Mi azt akar­
juk, hogy a magyar if júság, jövő 
nemzedékünk, de meg az egész, ma­
gyar közönség katonás .szellemű, fe­
gyelmezett. pontos és kötelességtudó 
harcos serege legyen a magyar élet­
nek. Erre van szüksége ennek a 
hazának a belső rend arcvonalán 
épúgy. mint ha a kühklésünk úg' 
kívánja a nemzetek küzdelmének 
nagy fegyveres frontján is. Ezt a 
katonás magyar szellermt hirdet-- 
í-s kövesse tehát társadalmi életébe” 
is minden magyar ifjú ár az egesz 
magyar közvélemény (dr. ~~y '
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helyen kifejezésre juttatták azt a 
r, pggyőzödést, hogy ilyen következ­
te ‘ek a legkevésbé sem befulyá- 
t-.lj.ik, vagy hátráltatják a tengely 
f íAetsége® japán győzelmét (MTb

FOKOZOTT NÉMET TEVÉKENY-
SÉG A FÖLDKÖZI TENGER 

VIDÉKÉN
Berlin, január 17. A «zombati hn- 

ilijelentés ki égési i lések épen a Né­
met TI-vel az alábbiakat közölték : 
A német csapatok a Krim-íélszige- 
t n, valamint a keleti arcvonal kö- 
z'psft szakaszán súlyos vesztesége- 
köt okozva, újból visszautasították 
az ellenséges előretöréseket. A né- 
r et légihaderő könyörtelen harcba- 
vetése főleg a középső szakaszon 
t intette ki magát. Az északafrikai 
l arcokkal kapcsolatban a mull év 
i ivemberének közepe óta a német 
i ők fokozott tevékenysége álla- 
j ítható meg a Földközi tenger vi­
dékén. A tengelyhatalmaknak a 
1 öhlközi tenger vidékén kifejtett 
egyre erősbödő működésével kap- 
• ólaiban áll a Málta elleni támadá- 
f k szsknilatlan sok sorozata. Ezek­
kel a légitámadásokkal a közelkelet 
f lé vezető útnak csaknem a legfon­
tosabb brit támaszpontja állandóan 
ki van téve a tengelyhatalmak fegy 
'.ereinek, amivel együtt jár az, hogy 
i <nt Földközi tengeri brit hajótá­
maszpont nem jön számításba.
GIGA NT IKUS ER OD VON AL AT

ÉPÍT A TODT SZERVEZET

Budapest, Január 17. A Todt 
szervezet, amely annak idején a 
We'twall megépítése által világhí­
rűvé vált, jelenleg az Atlanti óceán 
; ni erikái part ján épülő hatalmas 
l etonerőditmónyeken ég a német 
haditengerészet védelmét szolgáló 
védelmi erődövoken dolgozik. Az 
í j nagy erődvonal építkezési helyét 
amely ' egyidejűleg hivatva lesz 
Európa védelmét szolgálni, egy hi­
hetetlen erősségű vasszerkezet védi 
a tenger hullámai ellen, és eme gát­
nak a védelme alatt építik ezt a 
gigantikus erődöt. A német hadilen- 
gerésiet tervei a tengeralattjárók 
részére az, hogy bombabiztos ten­
geralattjáró fedezékeket építsenek. 
Ezeknek az óriási építkezéseknek 
I'bonyolítását csak éjjeli és napnali 
munkával tudják keresztülvinni.
CHURCHILL HAZAÉRKEZETT 

LONDONBA

Berlin. Január 17. A német rádió 
délután 14 órakor közölte, hogy — 
angol jelentés szerint — Churchill 
. in reggel Plymouthban angol terü­
letre íénett. Az angol miniszterei­

nkkel Lord Beaverbrook is haza­
tért.

Amsterdam, január 17. <Wmet 
TI) Mint Londonból Jelentik, 
Churchill szombat délután megér­
kezett a londoni főpályaudvarra.

London. Január 17. Londoni poli­
tikai körökben ismét híre Jár. hogy 
számolni lehet a kormány átalakítá­
sával. A londoni lapokban az a vé­
lemény jut kifejezésre, hogv a had­
ügyminisztérium, a gyarmati és ke­
reskedelmi minisztérium élén lesz 
változás. (MTI)

\ JAPÁNOK MINDEN VONALON 
ÓRIÁSI FÖLÉNYBEN 

VANNAK
Tokió. január 17. (Német TI) Mint 

egy katonai helyzetjelemtésMl kitű­
nik, n japán haderőnek nz utolsó hé­
ten végzett hadműveletei egyre vilá­
gosabban kifejezésre juttatják a ja­
pán főparancsnokságnak azt a ter­
vét , hogy a Csendes-óoeánon meg­
gátolja az angol-amerikai erők eset­
leges egi/esHésót és elszigetelje n 
Singapore és Ul-Guinea kílöztt elte­
rülő aéll támadást tereget. Miután a 
Pimnni-a-c»ntcrna és Havaí-szlgotek 

1 özöttl részről eltávolította a szárny­
úi való esetleges fenyegetés veszé­

lyét, a japán hajóhad tevékenysége 
a (Wndaa-óc'ón keleti résréimk ha­

dászati bztosít.ására korlátozódott. 
A japán hajóhadnak e tevékenysége 
•órán slkertllt kikapcsolni nemcsak 
a Midvay és Fiatal közötti amerikai 
birtokban levő .«zigctvldíket, hanem 
a brit birtokban levő Gilbert, Ellioe 
Phünix-Szi géleket is, amelyek ki­
indulhat támaszi'"’‘ok a Singapore

Száz klteméterre Szlagapnr e’őn
A Pflláp-szlgetek megszállását már 

végrehajtották, a Manila-öhől kivéte­
lével. ahol az amerikai Philippine 
haderő maradványait bekerítették. 
A hadmozdulatok Brit-Roméiból a 
nyíltat! parton levő Kuslnafól délre, 
a kelet! parton pedig Tarakann.il 
mór hollsndlndlai területre terjed­
tek át. Még keletebbre Celebesz-szi- 
petének északi résre már japán kéz­
ben van. míg a Molukók, Ui-Gttinea 
és n Bismarck szigetvilág között az 
ellenség • katonai támaszpontjának 
megsemmisítésével tervszerűen ki­
kapcsolnak minden zavargás! lehe­
tőséget. I 1»ientá« <”riitán rámutat

Mac Rrthiir csapatai fejvesztetten menekülnek
Tokió, január 17. (Német TI) A 

Domei-ircds a Bataan-félszigeten k!- 
"J-’i-nJt japán arcvonalsz-nkaszról 
ezeket közli: Mac Arthur tábornok 
csapatai, amelyek a Rafnan-félszige- 
ten makacsul ellenálltak, általános 
viasza vonulóban vannak a Manila- 
öböl partvidéke felé, valószínűleg 
abban a reményben, hogy a Core- 
djgorhan menedéket találnak. Miután 
japán alakulatok január 1-én úiabh

Batu Bnim és Enden japán kézen
Tokió, január 17. (Német TI) A 

japán csapatok szombat reggel a Jo­
hore tartományban lévő Gumóstól 
délkeletre bevették Balti Anamot. 
m’oMn a körülbelül ezerfőnví ausz­
tráliai védősereget legteljesebben 
felmorzsolták. Az ausztráliaiak sok 
sebesülten kívül körülbelül 500 ha­
lottat vesztettek. A Japánoknak 11

Ma várhaté a japán! roham kenteié Sziniuiur ellen
Tokió, január 17. (Német TI.) A japán 

páncélos egysegek szombat délelőtt a Ba- 
tupahati arcvonal szakaszon Szigapurtól 
mintegy 80 km-re újból előretörtek és a 
nap folyamán tovább üldözték a brit egy­
ségeket. amelyek rendezetlen visszavo­
nulásban Singapur felé tartanak. Azokról 
a Japán páncélos egységekről van szó. 
amelyek a liadászatilag fontos Malakkát a 
pénteki nap folyamán elfoglalták. Figye- 
lenbo »éve a japán pácétcsok több mint 
60 km-t kitevő napi átlag teljesítményét, 
lehetséges, hogy a japán csapatok már va­
sárnap folyamán kopogtatnak Szingapúr 
szigetének kapuján. A japán zuhanóbom- 
bázók repülőgépei elpusztították a nyol­
cadik ausztráliai ezrednek kb. felét. Ez az 
ezred a gemasi arcvonalszakaszon tanú­
sított ellenállást. A brit csapa'ck a japán 
előretörés gyorsasága miatt még felsze­
relésüket sem tudták megsemrnlsileni úgy,- 
hogy a mafáji félsziget nyugati partján 
720 tehergépkocsi és 15 mozdony került a 
japán csapatok kezére. (MTI.)

SZINGAPÚR FÖLÖTT 25 ANGOL RE­
PÜLŐGÉPET LELŐTTEK A JAPÄN0K

Sanháj. január 17. (NST.) A japán 
császári főhadiszállás közli, hogy a japán 
légihaderő a rossz idő ellenére pén'ckcn 
ismét megtámadta Szingapúrt. Bombáz­
ták az angol erőd katonai célpontjait A 
japán gépeknek nem volt saját vosztesó- 
gílk és lelőttek 25 Buffaio-minlájú ellen­
séges repülőgépet.

london, január 17. (NST.) A Daily 
Telegraph szingapúri lovakszőjo fölpana­
szolja, hogy r.em megfelelő az együttmű­
ködés az angolok és a hollandok között a 
maláji félszigeten. A tudósító elmondja 
hogy a Kuala Lumpurtól délre előrenyo­
muló japánok két hadosztályt kis naszá- 

’. dokon szállítottak át a maiakkal tenger- 
• szoroson, hogy ezzol az ango'ok hátába 
: kerüljenek. A művelet egész ideje alatt 
' holland bombázók köröztek a naszádok 
' fülölt, de nem dobtak le egyetlen bombái 

som. A Dally Telegraph munkatársa sze- 
' rlnt nyilvánvalóan elmil'asrtották a ho'- 
1 land repülőket felvilágosítani arról, hogy

és Uj-Guinea között harcoló japán 
haderők balszárnya ellen. A keleti 
szárny fedezésére támaszkodva, cso­
dálatraméltó gyorsasággal és bizton­
sággal folynak azok a dílfelé irá­
nyuló hadműveletek, amelyek az új 
VBgyáz.sdai tér biztosítására indultak 
meg.

arra, hogy a japán hnjőhad Port 
Darvint fenyegeti és az angolok és 
amerikaiak hiáTva igyekeznek Hol- 
land-lndiában létesíteni fljabb vé­
ri Imi arcvonalat. Majd ezután utalt 
a jelentés arra, hogv Singapore kü­
szöbön álló elestél illeti meg az el­
sőbbség minden más kátém«! ese­
mény előtt. A legutóbbi jelentés sze­
rint a Jenán csapatok S0-—100 kilo­
méterre. állanak Singanoretól. Meg­
állapítja végül a jelentés, hogv Sin­
gapore elestével nemcsak a kelet- 
ázstsl angol uralmat távolítsák el 
véglegesen, hanem mefm»csételik 
Holland-India sorsát is. (MTI)

partraszállásokat hajtottak végre és 
megindultak az Egyesült Államok 
csapatai ellen, az amerikai csapatok 
már nem tudnak ellenállni. Felderítő 
repülők azt jelentették, hogy a ke- 
-pia legénységek elhagyják az üteg­
ál] '«okát és ho-szú menetoszlonok 
csatlakoznak az általános kivonulás­
ban levőkhöz, akik a Manila-öböl és 
a Bataan-félsztaet nyugati partja 
felé haladnak. (MTI) 

ágyú és sok más hadianyag került 
birtokukba. (MTI)

Tokió, január 17. (OFT) Az Asahi 
tudósítójának távirata szerint a Ja­
nón csapatok január 15-én elfoglal­
ták Findaut. A várost az angolok fel­
gyújtották. A Maláji félsziget nyu­
gati partján a japán csapatok elér­
ték a Maar-Labis vonalat. (MTI)

nem angol, hanem japán naszádok átke­
lési műveletéről van szó.

Newyork. január 17. (NST.) A National 
Broadcasting Corporation jelentése sze­
rint pénteken a japán légierő bombázta 
Szumatra szigetét, A japán repülőgépek 
ezenfelül a Cclcbestöl nyugatra levő hol­
land szigeteket is megtámadták

SZINGAPÚRBAN HIHETETLEN 
MÉRETEKET ÖLT A ZAVAR

Tokió, Január 17. (Német TI.) A maláji 
frontról érkezett jolentések szerint az an­
gol csapatok gyors előrenyomulása folytán 
Szingapúrban a zavar hihetetlen mérete­
ket öltött. A lakosság nyugtalansága azért 
is igen nagy, mert a város kiürítésére 
alig van lehetőség. A zavart az is növeli, 
hogy a brit hatóságok már megkezdték 
Szingapúr legfontosabb épületeinek szét- 
rcmholását és a rádió bejelentése szerin! 
kísérletet kell fenni Szingapúr védelmére, 
bármilyen áldozatba kerül. (MTI.)

A SPANYOL KORMÁNY 
MEGBÍZOTTJA VICHYBEN

Vichy, január 17. (Német TI.) Jótérte- 
sütt vichy körökben nem erősítik meg azo­
kat a külföldön elterjedt híreszteléseket, 
amelyek ezerint a spanyol kormánynak 
egy idő éta V'chyben időző megbízottja 
találkozást készít elő Pétain tábornok és 
Franco tábornok között Va'ó igaz, hogy 
Casa Rabapu spanyol márki ezekben a na­
pokban Vichybe érkezett, de mint itt 
mondják, látogatása tisztán magánjellegű. 
Maga nz a tény, hogy Casa Rabagut n 
francia kormány egyik tagja sem fogadta 
és Gnsa Rabagu egyszer sem lépett érint­
kezésbe a spanyol nagykövetei, elégséges 
hltonvttékn annak, jegyzik meg az említett 
körök, hogy a látogatásnak semmi politi­
kai jelentősége nincs. (MTI.)
SPANYOL TILTAKOZÁS A FERNANDO 
P00 SZIGET MEGTÄMADÄSA MIATT

Madrid, január 17. (Stefan!.) A Fer­
nando Poo spanyol sziget elleni támadás 
rendkívül mé’y felháborodást keltett Spa- 
nyo'országban. Hivatalos körök még nem 
fogtnHak állást de a közvélemény egy- 

r p—■—■ n nini niuai»,»,
Apollo filmszínház

Előadások ma : 2, fél 6, 7, fél li 
liétfőn utoljára fél fi. 7 és féi 

10 órakor.LA CONGA
KEDDEN: bemutató műsor

Brigitta férjet fog
hanguan megállapítja, hogy az angol ki­
hívások törhetetlenné váltak. Jólértesült 
forrásból származó hírek azerint a Lon­
donhoz intézett tiltakozó Jegyzőket Igen 
erélyes hangnemben fogalmazták meg. Az 
Arriba vezércikkben fog'alkozl-k a Fer­
nando Poo sziget elleni támadással, a 
lap rámutat az esemény rendkívül súlyos 
voltára. (MTI.)

Madrid, január 17. (MTI.) Egy óe- 
gai.Hsta romboló benyomult a Fernando 
Poo spanyol szigeten levő Santa Isabella 
kikötőbe és ott vízibombákat dobott le, 
hogy elpusztítsa a tengelyhatalmak ott 
horgonyzó 3 kereskedelmi hajójának hor- 
gonyláncait A hajókat ezután megcsák- 
lyázlák és a romboló ktvontadta őket a ki­
kötőből A rr.eglepetésszcrű támad'st ak­
kor hajtották végre, amikor a hajó tiszt­
jei a szárazföldin voltak. A degautisták 
hír szerint agyonlőjék a legénységnek a 
hajók >n maradt tagjait.

BRIT HADIHAJÓ TÄMADTA MEG 
A SPANYOL SZIGETET

Berlin. Január 17. Illetékes német hely­
ről közük : Jólértesött német körökben 
megerősítik azt a hírt, hogy egy ellensí- 
ges romboló rajtaütésszerű támadást In­
tézett a Fernando Poo szigetén levő San 
ta Isabella spanyol kikötőben horgonyáé 
hajók ellen. Valószínűleg német állásfog­
lalással Is számolni lehet. (MTI.)

Berlin, január 17. (TP) Arra a kérdés­
re: Érkeztek-e megbízható Jc'en'ések ar 
ról, hogy a brit tengeri haderő támadást 
intézett Fernando Poo spanyol kikötő el­
len, a Wilhelmstrasse Illetékes szóvivője 
igenlő választ adott.

Német állásfoglalás előre‘áttistétag ké­
sőbb várható. Egyelőre mindenesetre Spa­
nyolország állásfoglalásának keR bekft- 
vethetnie

Egy további kérdésre, hogy Spanyol 
ország reagátt-a azokra trz incidensekre, 
amelyek az utóbbi Időben a fe'ségvlzelhez 
tartozó szlge'eken játszódtak le, a WH- 
helmstrasse Illetékes szóvivője jelentette, 
hogy Spanyolország till akozó« át fejezte 

> ki.I
BERLIN: KI AKADÁLYOZHATNA A 
PANAMA-CSATORNA MEGTÄMADÄSÄT

Berl'n, Január 17. (NST.) JólértesBIt 
berlini körök véleménye szerint a három­
hatalmi szövetség ellensíge’nrk törekvé­
se, hogy egységes főparancsnokságot H 
tesitsenek, csupán elnti'eti kísérlet ma 
rád. Az angol és amerikai csapatok szá­
mára számhajöhető hadszlntsrek ugyanis 
o'yan távol vannak egymás'ől, hocy egy 
séges főparancsnokság megteremtése te- 
hetcf'en volna.

Japái nem csupán saját területét biz­
tosította minden veszedelem ellen, hanem 
várat'anul rövid Idő n'sntt sikerült at 
Egyesült At'nmnk partvidékét Is frityve 
rei hatókörébe vonnia, Ar atner'ksl part 
vidék kiterjedése véde'tnért rendkívül ne­
hézzé teezl és Berlinben felvetik a kér­
dést, k! akadályozhatná meg, hogy a gyors 
és számbeli túlsúlyban tevő japán repfltő- 
gépanyaha'ók meg ne támadják Amerika 
liadászatilag fontos pontjait. Ezzel kap- 

s csőfalban Berlinben különösen a Panama 
' csatornát említik.

Vígszínház
Ma 3, 6, 7, .9 árakor, hótfőn 

m2 utoljára fi. 7, !) órakor a legjobb
I K magyar film :

i Sitiid Marst 
házassága

I
Z si gray Julianna regójiyc. 
Fősz.: SImor Erzsi, Szlirónyi 
Éva. Ptíger, Perényl, VizviU) 

Mariska.

Tarakann.il
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mindig 
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MATEOSSZAL
Megbízható gyors pontos. Fuvarvállalás Szem Bnna-u. 13. Tel.: 17-77

Ciano ma utazik
. „dm-st. január 17 Megyaromcigi 
iLkodisának második napja« Ciano 

lar, „la,, küliigymlnkzter Mezőhegyesre 
‘h oh radásrstra. Tiszteletére Bírdoasy 
" i miniszterelnök pénteken este a

1 “"í; ,1 Ciano Mezőbegyeorr. ahol a 
Kormíny»'" Ur vadászaton látja vendé 
e’i rsdíszat egy napig tart. Vasárnap 

„ff kísérete Budapesten lartózko
ÍiTm este indulnak vissza Rómába. A 

énirt közvélemény változatlan érdeklő- 
" ■. . yisért az Olasz kfllügymlnlszter bn 
j'nMtl látogatását. Kiemelik a lapok azt 

szoros kapcsolatot, amely az. olnsz-mn
' „ barátság és az új európai jövőért 
/ivott, mai harr között fennáll.

4 svájrl sajtó erősen kidomborítja a 
masVIr olasz barálság bolsevista ellenes 
jrllfllét.

el Budapestről
Róma, január 17.. I rauseoulinutit 

Press.) Ma is gróf Ciano budapesti tár­
gyalásai képezik a reggeli oIn.sk sajtó fő 
témáját. A lapok hangsúly (Murák art a 
nagy lelkesedést, amellyel a mag>ar lép 
üdvözölte a FVtiee küldöttjét, ahogyan eb 
ben a vonatkor.astMin a ni mai lapok ar. 
olasz külügyminiarterl nevezik. A Popot» 
di Roma megállapítja, hogy a látogatás 
alkalmával ar olasz népben is megerősö­
dött a Magyarország Iránt táplált baráti 
érzés, amelynek gróf Ciano olasz külügy­
miniszter a leghivatottabb tolni ácsoló Ja.

Budapest, január 17. (MTI) Ciano gróf 
olasz külügyminiszter szombat este há­
romnegyed 10 órakor a Kormányzó l’r 
Öfőméltósaga különvonalán Mezőhegyes 
röl visszaérkezett Budapestre. A pálya 
udvarról a külügyminiszter a Dnnapnl« 
tóban levő szállására hallott.

meg a pánamerikai értékértet ülé­
sén. Távolnaraddsáröl nem hangzott 

| el semmiféle magyarázó nyilatkozat.
Mint emlékezetes, i. 
zotlsóg már napokkal 
fenyegetőzött, hogy 
értekezlet üléseitől, 
hozzál; szóba Ptu 
tiirv i szál vát. (M TI 1

Rio de Janeiro, január 17. (Német j 
l’D Irmih-i brazil külügyinhiisrte.- 
i ripi értekezlet péritéki tel jes ülésén 
felolvasta OastillQ helyettes argentin 
elnök írásbrti nyilatkozatát. Ebln-ii 
Cast'dlo szembefordul azzal a célza- 
tos hírhadjáratt.'d. amely soha fenn 
nem forgó szándékokat tulajdonít 
Argentinénak. Úgy véljük - íria 
Cmd'dlo . hogv iiem-h'idvis'dö ál­
láspontunkká' sokkal hasznoeahh 
szolgálatot tehetünk az Egyesült M- 
ktmoknak. min* hérminö más szél- 

, bőséges magatartással, mert így k>- 
. hetöségünk van olyan egyíittmfikö- 

désre. amelyre csak kevés más ame­
rikai országnak van módja. Err’’ a 

' kérdésről akarunk lárgyejni Pió- 
f ban. nem a csatlakozás üres szavai­

val. hanem tettekkel, amelyek löbho' 
érnek a szavaknál. (M'úl

ar. ecuadori hi- 
elötte azzal 

távohnaned ar 
ba áron nem 

ég Koriadon ha
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• WIENER MESSE m«»yoror»za«! kirendeli- 
•éve. Budapest. V. Vörösmarty-tér 1. T. 1B6-KOT 
KérjOk az I t résztvevőket, hogy lelentkezé- 
«Gkel a leßközetebb eső IBUSZ MÁV HÍV 
Menetiegyirodaban nyuftaik be. mert csakis 

Így biztosítható a megfelelő elintézés.

Kolozsvár óriási lelkesedéssel 
fogadta Bárdossy miniszterelnököt

Tasnádi Nagy ündrás nyilatkozata
íz Europa-Senderben a magyar-német barátságról

Kolozsvár, január 17. (MTI.) Bárdossy 
miniszterelnök szombaton délután 

Kolozsvárra utazott, ahol másfélnapos lá­
thatása idejere rendkívül gazdag prog 

várja. Resztvesz a h a rftest parancs - 
„oktag Arpád-úti új székhazának önné 
pélyes fölavatásán. Mcgjetenik és felszólal 
■i Erde'yipárt országos intézábizottsága 
ülésén. Az erdélyi körben találkozik az 
irdélyi fiatal magyar szellemiség képvi 
öléivel, megjolonik a Mátyás király di 
■Idiézban egybeseregtó ifjúság kóréhen 
rs utána kűldótséget fogad.

Az Erdélyipárt elnöksége ée partemen'i 
r>oportia szombat este vacsorát rendr 
rett tiszteletére, vasárnap déBren pedig 
Knlozsvái város polgármestere ad a mi- 
„szterehiök tisztc'etére ebédet, amelyre 
a hatóságok vezetőin kivü! meghívták az 
,eszes érdekképviseleteket és területeket 
is. Erdély fővárosának lakossága óriási 
rlkesedésse! fogadta az ősi magyar vá­
rni falai között Bárdossy László minisz­
terelnököt. akinek a visszacsatolás óta ez 
a hivatalos látogatása Erdélyben. A fel- 
nhopózott Kolozsvár lakossága társadat

mi különbségre való tekintet nélkül meleg 
szeretette' köszöntötte a miniszterelnököt. 
A pályaudvart a fogadtatás alkalmával 
zászlókká! és fenyöfiirérshkel díszítettek 
fel Fél hatkor futott be a pályaudvarra a 
LÓI motoros termes kocsi A pályaudvaron 
a miniszterelnököt a gyengélkedő főispán 
képviseletében Keleti Tibor polgármester 
köszöntötte a város közönsége nevében 
meleg szavakkal. A pályaudvar előtt m»v 
begyült tömeg szinte szűnni nem akaró 
lelkes ünneplésben részesített« « mtntsz 
terelnököt. A pályaudvarról a miniszter- 
elnök kíséretével együtt az erdélyi kttrbr 
hajtatott, amely a fiatal erdélyi értelmiség 
politikamentes szoftemi munkaiköziwsége. 
Itt a kfi- vezetősége fogadta a miniszter 
elnököt, majd teán látta vendégül. Bt 
mutatták a miniszterelnöknek az erdélyi 
fiatal szellemiség képviselő?!, akiknek kii 
lében a miniszterelnök mintegy két órái, 
át időzött fesztelenül elbeszélgetve vetek

Este az Erdélyipárt elnöksége remterrtt 
a miniszterelnök tisztetekére vacsorát 
amelyen tefköszöntö nem hangzott el

Herlin, jamirti 17. (M l'1) A nein ■ 
magyar társaság meghívására Bei 
tiinhen tartózkodó dr. Tasnádi Nagy 
András, a képviselöliaz elnöke szom­
bat délelőtt látogatást belt a birodal­
mi nevelésügyi miniszternél, vala­
mint. az jgazságügymiTiisfrt.érium ve­
zetésével megbízott Slegelberger á - 
la-mfitkárnál. Délben Sztojay Döme 

...........   , berlini ma- 
a követségen villa-reg- 
Tasnádi 

........... ..... Este 
András végignézte 
házban a „Faust' 
azután résatvett 
csosnak. a birodalmi gyűlés átélni 
kérrek magánlakásában a magya

ni. kir. tit-kostanácsoa. 
gyár kövei 
gelit adott 
tisztelet éré.

i Vagy András
Tagnádi Nagy 
az állami szíii- 

eiőadását, majd 
Strauss államtwni-

tasnádi Nagy András berlini tar­
tózkodása alkalmával rnttyar nyel 
ven nyilatkozott az Europa-Sender 
rádióállomás hullámhosszán. Nyilat 
kozatáhan többek között hangoztatta. 
hogy mély benyomást tett rá berlini 
látogatása alkalmával a mindenkor 
tapasztalható biztos győzelmi tudat. 
amely ott él minden ríéroet lelkében. 
Hangoztatta továbbá, hogy Magyar 
ország iránt mindenütt a legnagyobb 
barátságot és megértést tapasztalta. 
Berlinben tudják, hogy Magyaror­
szág Németország ■szövetségeseként 
vesz részt a bolgevíMniiB elleni vi­
li ^küzdelemben Európa népeinek A' 
/.:’’túrájának szabadságáért.

Tasnádi Nagy András vasárnap 
i utazik el a birodalmi fővárosból és 

vasárnap érkezik vissza Budapestre.

Borzalmas repült'szerencsétlenség
Amerikában

Los Angeles, január 17. (0F1) Az. a re 
’.ögép. amelyen Carole Lombard hires 

énirzinésznö utazott anyjával és 17 nta-
Lasumasnál, Los Angelesiéi nyugat 

-i lezuhant Úgy tudják, hogy a gép láne- 
> bernit és valamennyi utasa srénn,'- 
■wft. \ súlyos szerencsétlenség nehezen 
■'veknzr-lithctö, hegyes vidéken lórién!

aim i iezért bizonyos ’dőrr raji 
r segély nwijtök a ««éren 
helyére érkeznek.

Clark Gable. m ismert filmszínész. 
Carole Lombard férje, a repülőtéren tar­
tózkodott s feleségűt várta, amikor a sze­
rencsétlenség híréről értesült. (MTI

Argentína nem-hadviselö 
álláspontja Rióban

í Hatalmas arányú megajánlások
ar. Ispotályt egyháxrészben 
a Kollégium megsegítésére

A, egvhiteréez eeljttíra eddig összesen 88.57. P W fitten .janlottO 
a hívek

Beszámoltunk már arról a nagyarányú
> ,-s áldozatos akcióról, melyei a/.cl”,"t 
I hetekben ar. ispotály! egylnoresz indítóit 
I llévész Imre püspök felhívása nyomán a

Kollégium megsegítésem Ez a nagysza­
bású mozgalom, mely Molnar t’p,cn 
lelkipásztor és két káplánja irányításává! 
álbndóan folyik, néhány hét átall r«xl 
kívül fényes eredményüket prtxiuKun. 
Sokan ajánlottak fel nagyobb összese­
ket a 100 éves ispotály! j" "

, felajánlások legnagyobb n -
.észielfizetésre szól és s k<»*be 

jóit gazdasági és pénzügyi nehézségek <ht 
, ez a megajánlás egyre folyik 

A most közzétett kimutatás szerint
Ispotály céljaira készpénzben es ingatlan 
ben összesen W.Ó79 pengő >8 Iáiért ml'

V befizetés még mindig folyamatban 
vau meri egy esek a részletfizetések ide 
jól meghosszabbították, amihez ar cg, 
ház is hozzájárult. Remélhető, hogy " 
még kintiévé megajánlások most már hu 
marosan befolynak s ezzel az ősi rotor 
mótus egyház szegónygondozó infézmé 
nve újabb segélyforráshoz jut.

7P tíz évi

jubileumi flap

szerint »

nnepelni az Ispotály 
éves évfordulóját. 1* z

ilr bűvész Imre püspök fog ünnepi prtdi 
kúciót mondani. Ugyancsak ekkor fogja 
Kinyújtani Molnár Ferenc lelkipásztor a 
püspöknek .1 Kollégium javára rendezett 
•’viiités eredni'nvrl és ismerteti ar er.r\ i

Rio de Janeiro, január 1
I jKÍnamerlkai értekezlet edu.u

HUNGBRIB FILMSZÍNHÁZ
Ma, vasárnap <1. u. 3, 5. 7, !> 
urakor, hétfőn <1. u. 5. 7. 9 

órakor a vidám étt 
szórakoztató

Régi keringő
'tiger Antal. Szörényi Ev.i 
s Szllatte.v László nagy - 

szerű alakításával 1
Világhíratlő!

liatároznti javaslatot kapott anielyi 
’•őzül hét a „totalitárius hatalmak 
kai“ való szii.kitrtst javasolja. Ily 
íri.olmü javaslatot a kővetkező álla­
mok iivújtottak be: Urui^iay. Me­
xikó. Vmieziieki. Cohitnbia. l aimma. 
Homluras. Costariea.. A többi be­
nyújtott határozati .iiiMiisl-at <razda- 
sáy’i jellegű.A riói értekezleten a nyug'.di fei- 
leke védelmére létesilott bizottság 

Illőkévé Sumner Welles iiidil.vaiiyii- 
ia Arimhát. Brazília kidug.ymmis:z- 
b-i-ét, az értekezlet elnökei ™laszt<>t- 
’ák meg. A gazdasági egyut.tmuko- 
(!,'■< bizottságának elnökére I a< ii U 
mexikói kíi'üg) minisztert .!■ lolt

Cadiz, január 17. (Nemet 111 
Ecuador kiilűgő minisztere a 

jelentóttc szerint n«m jelen
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Dr. Ka'cthy József előadása
o MONE debreceni csoportjának ülésén

bizony, nagyon jó volt Debrecenien I tudja szerettetni magát és soksim 
| '-‘nni. Debrcen, a nagy, tágas, ko- I eszebejut hűtlenné vált egykori ]a. 
• moly tiszántúli város nagjen meg 1 kútnak. (Dr. Halász Lajos)

Szombaton duiulán az Arany Bika kis- 
t jméhen tartotta előadó ülését a MONE 
debreceni csoportja. Az ülést CsíHéry 
András dr. egyet ni ny. r. tanár nyitotta 
meg éa üdvözölte a szép agámban meg- 
j ’ént tagokat és érdél’ M kei. akik kö­
rött ott volt Debrecen orvostársadalmá­
nak nagy része. Ezután felkérte dr. 
Ke'efhy Józsefet, a MABI igazgató fő­
orvosit előadásának megtartására.

KeJethy József dr. előadásában a 
MABT-ná! 1936 óta bevezetett újításokról 
szólott és általános képet nyújtott arról a 
munkáról, amit ez Idő alatt a magyar or- 
vos’úrsadalom érdekében kifejtett. Be­
szélt még azokról a feladatokról, melye­
ket a jövőben fognak megvalósítani. Rá­
mutatott arra, hogy a közelmúltban é’ 
most is a legsürgősebb teendő a XfABT

Tömeges gázmérgezés Óbudán
Budapest, január 17. Szombaton dó! 

után Óbudára hívták ki a mentőket. A 
Bckor-ntca 8 az. házban eddig még mr 
nrm állapított rejtélyes körülmények kö­
zött három lakásban többen gázmérgozé^ 
következtében rosszul lettek.

Pásztor Mária 17 éves házvezetőnőt 
Gero Imre 11 éves tanulót óh két nővérét.

Lezuhant a padlásról egy idäs asszony
Súlvos kimenetelű szerencsétlen­

ség történt tegnap délután az Eöt­
vös utca 75 számú nnz udvarán. 
Székely Jánosné sz. Kék! .Tulia 62 
éves kútfúró mester felesége a 
nadlásról kimosott rutint akart le­

hozni. Az Idős asszony mintciy 3 

tagok betegellátásának rendezése. Sokszor 
futottak be olyan panaszok a biztosítót 
tak részéröl, melyben ezek joggal kevesel- 
lik azt az orvosi kezelést amelyikben jo­
gosan részeaíilniök kell.

Az ezzel kapcsolatos teendőkről — no- 
ver.etesen a XfABT orvosok létszámeme­
léséről is szólott ezután az előadó. Meg­
említette hogy a közelmúlttal szemben 
már is jelentős javulásról számolhat be 
ezen a téren. 1939-ben — említette a töb­
bi adatok között — 144. míg ma. 1942- 
ben 193 M A BT orvos működik. Sikerfiit 
rendezni a XfABT orvosok fizetését is

A nagysikerű és sok súlyos problémát 
feltáró előadást a megjelentek végig a 
legnagyobb tetaséstti ás figyelemmé’ kf 
eórték

a 17 éves Hermín és a 19 éves Erzsébet 
g;árímunkásnőket. továbbá Farka«» László 
39 éves fodrászt -és ugyancsak 30 éves 
feleségéi vitték be a mentők három autón 
a F’ kus-kórházba. Mindegyik állapota 
többé kevésbé súlyos. Megindult a vizs­
gálat. hogy m^gállapítsAk, hogyan főr- 

I tx~* <•. tömeges mérgezés.
-W.:wjí.iwiiij ■ ■■ i.

méter magaságban a létrafogún 
megcsúszott és oly szerencsétlenül 
zuhant le, hogv bordatörést szenve­
dett. Székely Jánosnál a mentők 
részesítették elsősegélyben, majd 
kiszállították a sebészeti klinikára

llay^za^Ás-'-l tnÍMt-ttr cis3 s-ztoMtzieiti

Szombaton délután debreceni hi­
vatalos helyiségében nagyszabású és 
Ünnepélyes külsőségek között zárta 
első idei szemeszterét a Néniéi Tu­
dományos Intézet. Az ünnepély ér­
dekessége volt, hogy az Tntéznt ez 
alkalommal leplezte le Bihácsy 
György Fűhrer-arcképét, melyet a 
művész a Német Tudományos Inté­
zetnek ajándékozott.

Az ünnepséget a magvar Him­
nusz eléneklésével nyitották meg az 
egybegyűltek, majd dr. Heybey 
Wolfrjana egyetemi német lektor, a 
Német Tudományos Intézet igazga­
tója köszöntötte a megjelenteket ke­
resetlen szavakkal. A megnyitás 
után került sor Bihácsy György 
Führer-képének leleplezésére. A 
megjelent érdeklődők feszült figyo- • 
1-mm l várták ezt a pillanatot s ami­
kor a képről lehűlt a l“pel. egv pil I 
lanatnyi áhítatos csönd után elemi 1 
erővel tört ki a tiszteletnek és szere- i 
tétnek megnyilatkozása, mely egy­

Angisa Isjwi megsértette
a törökök nemzeti önérzetét

aránt szólt a Führemek és a rafl 
vésznek. Ezalatt a német Himnuszt 
közvetítették gramafonlemezröl -L 
maid utána a közönség Is elénekeld

Hl'tchtl Margit, a Városi Zeni 
iskola tanára adott ezután dö a tőle 
megszokott pompás művészettel 
több zenedarabot. Mozart. Beethoven 
és Liszt legszebb darabjait jiltszotk 
kiforrott művészettel és nagy siker­
rel. Közreműködött az est sikerest 
tételében Mitzl szavalatával 
Tóth János és Wilhelm Gasper id' 
szerű jel morula tokát olvasott te’ 
míg Hevbey Wolfijana Hitler ..Meiii 
Kampf“-jál>ól olvasott fel nagyon 
hatásos részeket és megrendítő^, 
valatúyat 7órfa be az est műsora 
részét.

Műsor után a Német Tudományos 
Intézet teával és szendvicsekkel 
vendégelte meg a meoielent tagokat 
és érdeklődőket. A büffét a Páll-sfl 
rözá szállította, mint kiderült: köz­
megelégedésre.

Áídfozí'zóa teszéfyeiís
Hogyan ítélik meg az angolok agítációit Törökországban

Van Kolozsváron egy kávéházi 
törzsasztal, ügy hívják, hogy „új­
ságíró-asztal" és az a jellegzetes- 
fége, hogy az összes kolozsvári uj- 
íágfrók, színészek, színésznők és 
egyéb bohém hajlandóságú emb»rek 
niinden áldott nap. délntsfn, kbtelns- 
régüknek érzik látogatását. De nem­
csak a kolozsváriak. Az ország bár­
mely részéből érkezzék is Kolozs­
várra valaki, író, újságíró, színész : 
első dolga bébin 1 feketézői a kolozs­
vári Belvárosi Kávéházba az újság­
író asztalhoz.

Ehhez az asztalhoz robbant be 
frissen, szőkén, mosolygósán — 
JoDM Cla. Debrecenből jöttem, hát 
abban a pillanatban megismertem.

— Sk kedves pillanatot szerzett 
már wVm — mondom bemutatko­
zás közben.

Kér ’5 szemmel néz rám.
— Debrecenben láttam sokszor a 

szfnnadon.
Mintha kicserélték volna. FelviTIn 

tiyoződík.
— óh, Debrecen — sóhajtja kei’ 

vés, égvén! sznbretthancján. — Rét 
maga debreceni? — folytatja s lát 
szák rajta, hogv ebben az esetben 
niárD szírébe fogadott.

— Majdnem az vagvok. De mond­
ja, hon-r érzi magát Kolozsváron ?

— .Túl. — feleli és rögtön vissza­
tér ahhoz a témához, twnely őt. úgy 
látszik. teliesn hatalmába kerítette. 
T -tenem, Debrecen. Sehol a világon 
r m «záratnék annyim lenni, mint 
ott. Nagyon szeretem Debrecent!

Látszik rajta, hogy ezt egészen 
n szívéből mondta.

— Tudja — folytatja — nem le­

ÉRTESÍTÉS, Értesítem a mélyen tiszteli vásárló közönséget, hogy 

böröndös szak üzletemet 
a Gambriuus-passageból

Piac-u. 55. sz. alá helyeztem át 
Kérem továbbra h a Táiárlóköxönséa tiívra pártfogását

és vngyok tisztelettel Feuerman Berníit bÖrőfrdős mester.

het azt a három esztendőt elfelejteni. 
Az a kedves debreceni közönség, az 
a sok forrt sikerű előadás. És maga 
a város. És a színésztársnim. Az 
Angol Királynő. De sajnáltam, mi­
kor megtudtam, hogy megszűnt.

— Ti Itt Dnbrrconről beszélgettek?
— szól bele a társalgásba egy fekete 
fiatalember. .-tnrfrrfssg Márton, tán­
cos-komikus, felbukkanva a sport­
láp mélyéről.

— Tgen — felelem. Eszembe is 
jutott. hogy ezt megírom Debre­
cenbe.

— Akkor ki ne hagyjál — mondja
— mert én legalább annyira «zere- 
fom. mint Cia. Énrám is bizonyéra
mlékczn-k még Debrecenben. Bi­

zony — folytatja — azok nagyon 
zép Idők voltak.
Érdig Andrássy Marcit Kolozsvár 

' . a szívébe fogadta. ..'Műk Márto- 
■ivunk“ — mondják róla szeretette’.

És még sokáig elbeszélgetünk. (51; 
is Idézik szinészemlékp)ket,-én is az 
egyetemieket. Az emlékek különbö- 
'ők, de van egv közös vonásuk : deb­
receni származásúak.

Kitekintek a szé1°s kávéházi abla­
kon a gyönyörű fillérre, nézegetem 
n Szent-Mlhály templomot. bámulom 
a Mátyás-szobrot (három hónap óla 
látom, nézem a várost, amelyet e rö­
vid idő alatt annvira megszerettem
— s a lassan szállongó hónlbék mö­
gött egyszerre csík feltűnik a deb­
receni Nagytemplom. a debreceni 
Piactér húnűnyrgéb“ süpped a Jä­
hem. a debreconi villamosok cs’lln- 
felnek torn előttem frl-’s. téli, éles- 
hans’í csergctéoscl s rájövök, hoo.v

Istanbul, január 17. (TP) Az 
utóbb? nanokban különös módon 
m“gélénkült az angol agitáció Tö 
rökorszáoban. Ennek oka minden 
bizonnyal az. hngy az angolok i?re- 
hoznok ellensúlyozni a moszkvai 
‘árgvalások által kiváltott nyugta- 
’"nségot. Nem kevésbé nyugtalanító­
ing hatott a töröl- közvél°ménvrc 
Farié volt szófiai HSA követ hu- 
czáryécrá,sn sem. amelyet a bolsevik 
ták jöv°ndő európai szerepének le­
leplezésével vitt véghez. Az ankant’ 
brit napitkfívet titokzatossáaba bur- 
knit moszkvai útja azt a benyomást 
keltette TbrOkorszdoban. homi a 
sznvletorosz fővárosban behatóbban 
forMlmztak Tirőkorszáa tlrjiielve’ 
semmint art Törökorszáo a múlt to 
naszfalataln nknhm kívánatosnak 
tartotta volna.

Ankarában nem felejtették 
hogy Molotov annakidején Hitler­
re] folytatott tárgyalásai seré” 
igényt támasztott a ten^erszorosoi;- 
ra. s bár. hMa a vámét haderő kel?‘: 
sikereinek, nem kell tartani e.ayelő 
re sznvjetornsr részről kellemetlen 
"’eylepefésektől. a jbvő szemnontiá 
Ml méosem érzik marjukat szá- 
'■-.áznlél-os biztonságban mindaddia 
amin döntő módon meri nem neesé 
tevődik a S-’orlnt lrntá sorsa.

Hogy török nolii’kni körökben 
ilyen nagy h1zalmntl'>nság'’nl vise'- 
t"tr"k a moszkvai üzelmek iv'nt. ki 
tűnik az angolok megismételt é" 
jni'e-r'-o-rffrft fm’ekozetéből, amellyel 
a török közvélemény me'mvugfa*''- 
,-ón fárpAoznak. Erlen lemitóhht nl«ó- 
bázi beszédói>en szfiksémasnek tar­
totta anrmk hosmms bizonyítását, 
hogy Törökországnak semm? körül­
mény között sincs oka aggodalomra 
és az ankarai brit követség ugyan­
ebből a célból snj’ónvilotkozatábsn 
mértéket nem Ismerő dicsérettel szó. 
jnff Törökország nemlegességéről, 
jóllehet az egé»z világ előtt ismere­
tes. hogy Anglia számos klsérletm 
tett arra, hogv Ankarát a demokrá­
ciák oldalán hadbalénésre kósz’esse. 
Minderre nem lett volna tehát szük­
ség. ha Londonnak olyan nvntod* 
lenne a kPGismerefo. mnt nlmgyan 
azt elhitetni szeretnék.

Különben sem felelne meq Anjjki 
szokásainak az. ha a török semle 
aesréq ban q súlyozott elismerése 
mellett önkéntesen lemondana m. 
Inkaráhan bekövetkezhető anno’ 

s-ász nyomás praktikus előnvelriíl 
1?dcn alsóházi beszéde nem váltotta 
ki Törökországban a várt nagy ha- 
'ást, sőt Medsonddin Salak, a török 
n°rlament külügyi bizottságának el­
nöke az .Aksam egyik c’kkében ak 
nos kritikán"k veti alá és csunán 
’•’den jószándékát hajlandó »setlet 
elismerni.

Edm. aki a múlt évben tett anka­
rai látoga-flsa óta Ismételten bebizo­
nyította, hogv a Törökországgal 
kancsolatos törekvéseiben nem monl 
b"fó szerencsés kezűnek, ismét meg- 
r^rtettn a törökök nemzeti önérze- 
*ét. Ankarában az sem tett valami jó 
benyomást, hogv az TTSA a moszkvai 
' onfer-’ncia befejeztével elhatározta, 
hogy Stoinberdtot, volt moszkvai 
nagykövetét Törökországba küldi az 
nmer’kai érdekek dinlomácini kénvi- 
«’lotére. Ez a határozat, am.dy köz­
vetlenül a brit nagykövet látogatása 
után következett be, azt a benyomás' 
kolteitte, hogy az anoolok és az. amr 
r-ilaiak a lövőben oroszMráf palit! 
’•át akarnak folytatni Törökorszáe- 
l-t.n.

Az angolszászok török országi no- 
i'tíkájánck legújabb eredménvekép- 
’u r a kétL,’'g és bizalmatlanság ha- 
ta’mas hnBémn indult meg. amelyet 
csal' még johlmn fo}k'i’,bé,>wüt a 
warahi>iirtnnl nvilntkozct. Török poli­
tikai körökben uananis már kezdet­
től fonva kételkedtek abban. May 
bel. és kfllnolitikáiuknt öná'lóan in- 
térő fflrjrjetlen államoknak lehr' te 
k'nteni a irash’natonl nyilatkozatot 
aláíró számos államot, iay néld'hit 
Kubát vaay Kan Salvadort. Ha ilyen 
mértékkel mérik a bánni után Is a 
népek önmofzhitárnrás-i jogát — J*1’ 
lentik ki török politika' körökben 
—■, úgy helyesebb, ha Törökország 
önerejére támaszkodik és a nvuga’l 
szövetségesek ígéreteit, amelyeke! 
zsupán a háború kényszerít ki. olya­
noknak tek’ntlk. amilyen ez adott 
valójában, (W. 1. J-
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Ciánnal öDgyilkosságot kíséreli 
meg egv bagaméri leány

Megdöbbentő öngyilkossági kísér­
let törtónt tegnap a közeli Bagamór 
községben. Mantean Hona 20 éves 
leánv"ciánnal öngyilkosságot kísé­
relt‘meg. Hozzátartozói tettét még 
ideiében észrevették, a községi or­
vos elsősegélyben részesítette, majd 
tinácsára beszállítottál: a debreceni 
betóyőgvászati klinikára. Állapota 
elég súlyos, de nem életveszélyes. 
Az’öngyilkossági kísérlettel kapcso­
latban a bagaméri csendörség meg­
indította a nyomozást. A jelek sze­
rint a fiatal leány szerelmi bánata 
miatt akart megválni az élettől.

rendelet a tengeri csira 
kivonásáról

Budapest, január 17. (MTI.) A Bwte- 
pesti Közlöny vasárnapi száma közli at 
jpanigyi miniszter rendeletól a tengeri- 
, ,im kivonására ée forgalomba hozására 
vonatkozó reodolkezósek kiegészítése tár­
gyában. A rendelet szerint a tengerit fel­
dolgozó minden mezőgazdasági és ipari 
rnaloni. továbbá a daráló üzemek közül 
, zok, amelyeknek napi darálóképesaóge a 
£50 mázsát eléri, 1942 február 15 napjától 
lezdödöen tengerit csak a csira kivoná­
sával őrölhetnek, vagy darálhatnak. A kl­
ont tengeriealrát a Futurának kell beje­

lenteni e azt a Futóra a rende>let szerint 
átvenni köteles. A tengericsirát fotdoigo- 

iparosok és esetleg más személyek kö­
zölt az. ipari anyaggazdálkodás az olaj és 
zsiradék ipari bizottság utasítása szerint
..sz'ja szét.

fi görögkeleti egyház hozma Miklós-gyászmepMye
Dr. Popoff Mihály érseki helynök megemlékezése Kozma Miklósról

Néhai Kozma Miklós titkos tanácsos. 
Kárpátalja kormányzói biztosa emlékén1 
sacmbaton délelőtt a görögkeleti egyház 
iryász ünnep bégeket rendezett Budapesten 
és Kárpátalja valamennyi görögkeleti 
t* mplomában. Budapesten dr. Popoff 
Mihály érseki helynök, a görögkeleti ma­
gyar és görögkeleti rutén egyházrészek 
adminisztrátora az admin lari rat óra he­
lyiségében nagy papi segédlettel gyászmi- 
s *t mondott s ezen Korma Miklós család­
ján kívül igen nagy számban jelentek 
meg az plhunyt barátai és tisztelői.

Popoff Mihály dr. a gyászmise kereté

A Mester-utcai egyházrész ez évben is 
közel négyezer pengőt fordított 
szegénygyermekek segélyezésére

Ar egyházréss áldásos munkája a hívek ős a szegény Iskolás gyerme­
kek étófóben — Az egynazrész tanítósága karólykenyér akciója a sze­

génysorait Iskolások köriben
\ Mester-utcai egyházrész mindig so­

kat, nagyon sok jót hallatott magáról. Az 
a lelkes munka, amit az egyházrész veze 
tősége. Kolozsvári Kiss László irányítá­
sával végez, a hívek életében nein múlik 
rl nyomtalanul, mert a Mester-utcai egy 
házrész egyike a legvirágzóbb debreceni 
r1 lormátus egyház-körzetnek.

Az a szép és eredményes munka, amit 
Kolozsvári Kiss László és két káplánja 
Peleskey Károly és Kovács Árpád végez, 
l'gjobban az egvházrész ezévi jelentésé 
bői tűnik ki.

A jelentés beszámol az egyházrész kü­
lönböző alakulatainak munkájáról, mely­
yen különösen az ifjúságnak nyílik igen 
fontos és tág tere.

Az egyházrészben eiévben nemcsak va­
sárnap és hétköznap tartották meg a 
szokásos istentiszteleteket, hanem belkő- 

ni előrelátható anyaghiányra tekintettel

darabos mész
’rflkségletflket már most szerezték be :

Székely «• Csáky
tyltkeré«! imynp krrrskedónél Telefon: 39 31. 18POTALY-U. X

ben az evangélium felolvasása után be­
szédben méltatta Kozma Miklós érdemei’ 
és a többi között <zt mondotta :

— Midőn mi és velünk együtt Kárpát­
alja népe vitéz leveldi Kozma Miklósért 
imádkozunk, egyben szent fogadalmat is 
teszünk, hogy az általa reánk hagyott 
örökséget — a magyar és ruszin testvéri­
ség ápolását — híven megőrizzük a ál­
dott emlékét mindenkor imánkba foglal­
juk.

A görögkeleti szertartás magyar nyel­
ven folyt le és pgy négy tagból álló papi 
kórus művészi énekkel kísérte.

rú egyházrészi munkát is indítottak. így 
rendszeres bibliaóra várja minden heten 
a lelkiélet után állító egyháztagokat. Min 
den szerdán délután 5 órakor rendezik 
meg az egyházrész templomiban ezeket 
a vallásos összejöveteleket Kolozsvári 
Kiss László irányításával.

Minden kedden délután 5 órakor az 
egybázrész Garay-utcai helyiségében * 
Nőegylet tart bibliaösszejövetelt, amit 
szintén a lelkipásztor irányít és vezet.

Hétfőn délután a leánykor gyűl egybe 
bibliaórára, valamint jellemképző, isme- 
retterszjeszlű előadásra és kézimunka­
órára. Ut a kézimunkaórái Kovács Já­
nosné vezetőnő irányítja, míg az előadá­
sokat esténként felkéri előadók tartják.

A konfirmált leányok köre csütörtökön 
délután .lenei Anna és Lovasa Katalin 

vezetésével tartják vallásos össze jövetein 
két. Külön bihliaórát tart az egyházrész 
minden vasárnap délután 4 órakor Sí­
posa Imre h. lelkész vezetésével a gyermek 
menhely asszonyápoltjai részére.

•X Nőikör saját munkaterv szerint vég 
zi évi munkáját. Figyelme a kézimunka­
órákon kívül szeretetvendégségek rende­
zésére, árva és szegénygondozásra is ki­
terjed.

A vasárnapi Iskola szintén működik az 
egyházrészben, még pedig hét különálló 
önáló csoportban a tanítók vezetésével. 
Jakucs László igazgatótanító irányítása 
mellett. Havonta egyszer vallásos ünne­
pélyt rendeznek a templomban, melyeken 
a leánvkör tagjai szolgáltatják a műsort

Az iskolás gyermekek között szintén 
nagyarányú jótékonysági munka folyik s 
a karélykenyér akció fejében a szegény 
gyermekeket délelőtt Ingyenes tízóraiban 
részesítik, ami szinte pdratanul áll a deb 
recenl Iskolák között.

Ez a munka természetesen nemcsak az 
egyházrész belső körzeteiben folyik, ha 
nem kihat a külső részekre Is. így a Tég

Tomcsányi V. Pál 
kárpátalia úl kormányzói biztosa 

átvetfe hivatalát
A kormány továbbra is fokozza Ká pataija lakosságának megélhetési 

lehetőségeit
Ungvár, január 17. Tomcsányl V. Pál 

Kárpátalja új kormánytói biztosa szom­
baton rette át hivatalát. Hívata-ibalépőse 
előtt elsőnek Itnlczky Sándor Kárpátalja 
főtanácsadója üdvözölte magyar és ruszin 
nyelven. Rámutatott azokra a lelki kap­
csolatokra, amely Tomcsányl V. Pál és 
Kárpátalja között fennállott az új kor 
mányzói biztosnak Kárpátalja visszacsa­
tolása körli munkássága révén. Beszéde 
végén Isten bőséges áldását kérte az új 
kormányzói biztosra.

Siménfafvy Árpád főispán üdvözölt' 
ezután az új kormányzói biztost Ung, Be 
reg, Vgocsa és Máramaros vármegyék. 

' valamint Bngvár város nevében, amely 
területeit Kárpátaljával mindenkor Össze­
függő egységet alkottak. Rámutatott ez­
után a főispán Kárpátalja és a szomsre- 
dos körsépek hrözöttt metrértés szüksópn- 
sépére és hnnporhrtfa, hogy nemzetvédel­
mi, idegenrendészeti, gazdasági, szociális 
és kulturális igazgatás tekin’e’ében az 
együttmíiküdssre nvndkót oldalról különö­
sen nany súlyt helyez.

Ezután Tomcsányl V. Pál Kárpátalja 
új kormányzói biztosa emelkedett szó'ás- 
ra. Az elismerés adóját rótta le elődei 

• iránt, akiknek mnnkft-sógéf váriatosan 

lavetőben folyik különösen nagy és ered­
ményes munka Kovács Árpád segédlel­
kész vezetésével. Itt a női és leánykörön 
kívül ifjúsági egyesület Is alakult már s 
nagyszámú fiúgyermek sorakozik a zász­
lója alatt. Kéthetenként pedig vallásos 
ünnepélyt is tartanak.

A gyülekezet és az egyházrész alakú 
latal a szegénysegélyezésre is gondolnak, 
különösen az iskolás gyermekek tAinoen- 
tását viselik szívükön. Ezt nz áldozata* 
maii kát mutálja az a tény, hogy ez évben 
Is 05 pár cipőt osztottak szét a gyerme­
kek között, mintegy 210# pengő értékben. 
A leánykor szeretetvendégség keretében 
18, a Nőikör pedig .10 leányt ruházott fel 
és 200 pengőt fordított a gyermekek fel 
ruh ázására.

Az egyházrész áldásos és áldozatké’r 
munkáját mi sem bizonyltja jobban mint 
az a tény, hogy csupán a gyermekek se 
gélyezésére ez évben közel négyezer pen 
gőt adlak ki. Ezenkívül azonban még ■ 
felnőtt szegények segítésére is tetemes 
összeget fordított az egyházréss.

ismertette, majd hangoztatta, hogy a ma­
gyar kormány nagy áldozatokat hozol; 
azért bony Kárpátalja helyzetén segít­
sen.

Beszédének további során hangoztatta 
hogy Kárpátalja iparosításának gondo­
lata most is szeme előtt lebeg. A vízimü­
vek megvalósítása lehetővé fogja tenni. 
Kárpátalja lakosságának megélhetési te­
hetőségeit, nagymértékben fokozni és 
emeinl fogja a falusi lakosság é'etsz'n- 
vonalát is. Majd hangoztatta ezután, hogy 
Kárpátalja értelmiségének érvényesillé­
sét is biztosítani kívánja az ország egész 
területén. Hangoztatta végül, hogy min 
den téren tovább kell haladni és dolgozni 
majd Kárpátalja vezetőinek tómogatásAI 
kérte.

A kormányzói biztos marvarnyíúvfi be­
széde után rövid ruszin nyelvű beszédet 
olvasott fel. amelyet a közönség őszinte 
lelkes tapssal és éljenzéssel fogadott. Ez­
után az ungvári gör. kot. tanítóképző in­
tézet énekkara elénekelte s magyar és 
ruszin Himnuszt ée ezzel a bénsösége* 
meleg fogadtatás vAeetért. A kormányzó1 
biztos délben hivatalában tisztelgő kü! 
döftoégekot fogadott. (MTI.)
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Különtermek a Páll Sörözőben!
Táviratok

RICTTENE VEZERTABORNAGT 
MEGHALT

Berlin, Január 17. Richenati vezér 
tiibomagy, akit súlyos szélhüdés 
ért. hazaszállítás közben meghalt. A 
Führer elrendelte, hogy a nagy ér­
demeket szerzett tábornagyot az ál­
lam halottinként temessék el.

Berlin, Január 17. (Német TI) 
Reichenau Walter, az elhunyt tá­
bornagy 1884. október 8-án Krals- 
ruheban született. Édesatyja tüzér­
ségi tábornok volt 1931-ben lett a 
ki letnoroezországi első hadosztály 
vezérkari főnöke. Relchenaut 1934- 

n előléptették vezértengernagy- 
"vá, 1935 őszén tábornaggyá és 
pi’vuttal a müncheni 7. hadtest pa­
rancsnokié tábornokává. Tüzérségi 
tábornokká Remhennut 1936. októ­
berében léptették elő, majd a 4. sz. 
tincsei hadcsoport főnaranc«nokává 
1938 tavaszán neveztek ki. A Len­
gyelország elleni hadjáratban Reic­
ht nmi a 10. hadtestet vezette, a nyu­
gati hadjáratban a 6. hadsereg fő- 
narancsnoka volt A vaskereszt Lo­
vagkeresztjével 1939. október 1-én 
tüntették ki. (MTI)

SALAZAR MEGBESZÉLÉSE 
A NEMET NAGYKÖVETTEL
Lisszabon, Január 17. Salazar mi­

niszterelnök fogadta a nőmet nagy­
követet és vele hosszas tanácsko­
zást folytatott. (MTI)
BRIT REPÜLŐ GYUJTOBOMBÁ 
KÁT SZŐRT HOLLANDIÁBAN
Hága. Január 17. (Nőmet TI) • 

Mint hivatalosan jelentik, péntekre ' 
virradóra brit renfllök hatoltak he , 
Hollandia légherébe és nagy ma­
gasságból találomra gyújtó és rob- j 
bánó bombákat dobtak le. A legtöbb 
je nyilt mezőre hullott és semmi 
kárt nem tett, néhány azonban la­
kóházakra esett. Egy helységben 
néhány ház teljesen rombadőlt. né­
hány pedig erősen megrongálódott. 
Hat polgári egyén életét vesztette, 
többen megsebesültek. Egy déli vá­
rosban megsérült több ház. (MTI)

ELPUSZTULT A TR1POLISZI 
ARAB MECSET

Milánó, Január 17. A Gazetta del 
Popolo jelentése szerint a Tripoilsz 
ellen intézett egyik leguf'bhi légi­
támadás során az angolok bombái 
elpusztították az arab negyedben 
levő Karamanli mecsetet. Ez a me- 
•set, amelyben fejede mi sirok van­
nak, az arabok etrvik legnevezete­
sebb műemléke. (MTI)

HARCOK R»’RMA HATÁRÁN 
BELÜL

Sanghat. Január 17. (Ném°t TI) ) 
ran"ooni hadlj'-lantés arról szám ' 
l e. hf'<ry a brit csnnatok Mv’Ha m°' 
Tft P"rrr’a határain Mül Thaiföld 
*5) c’őretörf járón csapatokkal üt 
I Wek meg. Myltta azon az úton 
fekszik, amely a thaiföldi halártó’ 
Tavoy brit légitámaszponthoz vezet.

HALIFAX T ESZ INDIA 
ALKIRÁLYA

Stockholm, január 17. (Stefan* ’ 
Alchnnda londoni jelentése szerin' 
• gyes m"g imm erősített hírek sze 
r’nt Halifax lordot fogják kínevezn’ 
Ind'H elklrálvává, míg Washington 
ba Sír Archibald Sinclair légügyi 
miniszter nagy követnek.

LÉGIRAIDÓ BERLINBEN

Berlin, január 17. A német fővá­
rosban november eleje óta nem volt 
légiriadó. Pénteken a déli órákban 
v 1» hér-mhónani szünet után rövid 
légiriadó. F<*v brit feldnrifögénnek 
turynnis a ködös időjárás kihaszná­
lásával sikerült Berlinig előnyo­
mulnia.

(MTI)

Ebben az évben zavavartalan les» 
az ország téglaellátása

Budapest. január 16 A lói beálltával 
»»uncial az építőipar szempontjából oiy 
fontos téglagyártás is. A teljes tizemszüne- 
tt»éa decemberben kezdődött *ne„. így most 
időszerű rövid pillantást vetni az e»mult 
év téplatermelósére. Meg keli állapítani 
bot.* az egész évben feltűnő építkezési láz 
mutatkozott az országban. Ig«n •«* magán 
óuitkezés volt Rá kell mutatnunk azokra 
41 erőteljes közmunkákra, amelyeket az 
0Tl a Nép- és Családvédelmi A ap és az 
Iparvállalatok végeztettek. Az árvizek puez 
♦ tusainak belyreáJh’táaa igen sok építő­
anyagot igényelt s ez szokatlanul nagv 
ke r< Petet idézett elő a tégla iránt. Az idő 
ja •*'c sem volt kedvezőtlen a téglagyárié-' 
szempontjából ; még októberben is folvt 
a te«4a égetés. A késő nyári ós -őszi tor 
miié« esők ken lését a téglagvártos részére 
kuF'dható «z.énm^nnvÍM^'T csökkenése okoz- 
t< A visszaért Dé’vídék unyanis tetíesen 
82 my scrsrícra szorul srén^Hálás tek:n- 
h toben Esősorban a Dé’v’dék téli fűt*1 
szln“íiCk0'’*‘'Ht biztosítani és •?
tr les mérto^b^n s’került is.

Az utóbbi időben csak azok a tétrlagvá- 
ri*. kaptak szenet, amelyek elsőrendű fen-
■ a«CDBCZ>»CDBCDaCZ)lsr“oBr~)Bcr K m - r. ? M C3 ■ CD ® C7

SZTNH A z
Éjfélkor várom

ősbemutató a Csokonai színházban
Regen volt ulyan forró sikerű operett- I 

premier a Csokonai Színházban, mint | 
szombaton este, amikor ősbemutató dísz- ' 
előadás keretében kerül* színre ifi dr. } 
Ambrózy Ágoston és Eisemann Míhálv I 
..Éjfélkor várom’ című nagyoperett je. A 
közönség zsúfolásig megtöltötte a szín 
ház nézőterét. Budapestről, Nagyvóradró’ 
és más vidéki városokból is sokan lőttek 
el az ősbemutatóra, amelynek előzete« 
híre az egész országot bejárta. Már a be­
számolónk elején őszintén be kell ismer­
nünk. hogy az előzetes hírverés nem ha­
zudott. Az ..Éjfélkor várom“ icazi revü 
('perelt, amely Debrecenből indul el dia 
dnhiljára. Merthogy pályafutása diadaléi’ 
lesz s rövidesen valamelyik fővárosi 
színházban fog k’kötni, ahhoz semmi k’’ 
ség nem fér. A darab szöveukönvvét if' 
dr. A m b r ó z y Ágoston írta, akinek ál 
Utólag ez az első operettszövege. Ambrózy 
nem annyira romantikus mesét írt. ha 
nem a mula’tatás. a szórakoztatás lebe 
gelt elsősorban szeme előtt. Ugyanakkor 
ezernvi ötlettel szőtte tele a sokrétű b * 
nyodalmat s a rendezőnek bőséges alkal 
mat nyújtott, hogv minél látványosabb' 
tegye n darabot és szenzációsabbá az 
előadást A szerzőnek egészséges érzéke 
van a humor, sőt a groteszkum iránt 
emellett néhány valóban mulatságos figu 
rát állított a színpadra Végeredményben 
az „Éjfélkor várom“ Ambrózy Agosto^ 
nem mindennapi tehetségét é« meglenő 
invencióiát bizonyítja. Az Adám-narődin 
páratlanul ötletes é.s ellenálhata’lanul ko­
mikus. Bár a harmadik felvonás bizn 
nyos stílustörést mulat. tömnghatásn 
azonban nem marad el. Az operett zenó 
’ét Eisemann Mihály szerezte. Rösi 
(’•en : csupa ritmus, szín és melódia. A 
közönség szinte gyönyörködve itta ma 
góba a szebbnél-szebb és színesebbnél- 
•z’nesebb dallamokat.

Az „Éjfélkor várom“ nem úgynevezett 
fűszeres“ operett. De különben is Belez 
nai 1 nger István színigazgató, min! a dn 
rab rendezőié, elsősorban a revüszerűsé- 
ret emel’e ki. Pazar díszletek, pompás 
világítási hatások és gyönyörű ruhák 
toalettek tették minél tiindöklőbbé » 
színpadot. Beleznai Unger rendezői tehet­
sége és direktori áldozatkészsége ebben 
a színdarabban érte el csúcspontját. Ez 
f.ltal ugyainis minden túlzás nélkül mon-’ 
hatjuk, hogy a kiállítás fővárosi xzin’í 
volt. A káprázatos díszletek láttára ” 
közönség önkéntelenül tapsra lendítette 
tenyerét. A hármas tagozódási! forgószín 
pad folyamatos alkalmazása ragyogó szín 
padtechnikai trükk volt.

Az előadás géneze’e máris igen jól inü- 
köaött. Az együttes fokozott ambícióval 
játszott s ez nem is maradt hatástalan. 
•\ női főszerepben Nagy Csilla legjobb 
legkedvesebb alakítását nvuitotia Csínom 
solt. hálósán játszott, remekül táncolt, 
humorából nem hiányzott az íz sem 
Amikor pedig úgy kellett, a szívéről sem

1 feledkezett meg. C z i 11 c r llus kellemes. 

tcsUgd szükségletek : az árvízvédelem, az 
a vízkárok helyrehozása, szociális építka 
zó“-ek céljára égetik a téglát. Az év tég*« 
termelése még így is szokatlanul nagy 
volt. Erről fogaimat alkothatunk magunk­
nak. ha tekintetbe vesszük, hogy 1938-ban 
a téglagyárak száma 314 vo’t. 476 miíl'ó 
darab téglát 225 q túzái’H téglát és 110 
mi1 ió títócsercpet pyártot’ak 29 millió 
pengő értekben. 1939-ben i téglagyárak 
száma 341 volt, össztermelésünk 31 millió 
pengő* tett ki. A visszatért Erdély tégla- 
gvártás szempontjából önellátóinak tekint­
hető. A Délvilókkcl is tekintélyes «zárná 
üzem téri vissza, mindamellett h Bélvidék 
téglabehozatalra szorul. mert ‘ddig főtoe 
a vá! vetem* ést részesítették előnyben A 
nennanvebbodott Manvsnorstánon a komo­
lyabb tegtonvárí üzemek s'á»”a 3r0 körn' 
mozog. rfmkivHI Htohszáz kisüzem is van 
\ i ’ beálltával a térin nnm száríthat* k' 
áz Anya egazd í ikodá^í Bizottság ezé’ ’ 
rondmkedott az üzemszünet i ■■kjére meg 
fe’rh mennyiség tárolásáról is é< minden 
lehetőt elkövet, hogy tAghiel'.'itágunkban 
re legyen fennakadás 

szén hangja színesen csenceft. alakítását 
hódító elegencia és közvetlenség jellemez 
te Ami ruháit illeti, azok valóságos lát 
vá/nyízámba mentek. Nagyon tetszett 
kitűnő Z á d o r Mária élettel, ritmuss. 
teli, pompás játéka. Ez a sokoldalú mu 
vésrnő szépen énekelt, tűzzel táncolt »" 
s’alnmi ep-éni varázs izzította át egész 
valóját. S ü 1 i Manyi elsőrendű komika; 
tchctséce és nagyszerű tánckészsége ma 
radéktalanul érvényesült, \nnvi ötlet é« 
eredetiség volt játékában, hogy ebben :< 
kiváló együttesben is feltűnést keltet! 
P erényi Sári kis szerepében is meg 
érdemelt siker! aratott mértéktarló komi 
klímával.

Rajz János ismét ellenállhalatbin volt 
Mint a mnlattatós nagsmestere előszedte 
b ^rejtettebb eszközeit s állandó derült 
ségben tartól la a közönségig- Táncban 
’ omikumban. leleményességben páratlan 
és utolérhetetlen. Nem fogyott ki az ötle­
tekből és a mókázásból. akrobatikus 
mozdulatai is nevetésorkán! váltottak ki. 
A. szerelmes ügyvéd szerepében vitéz H a j 
m á s s v Lajos férfias és erővel teljes 
alakítást nvujtolt. Kellemesen énekelt, 
elegánsan táncolt és szívvel játszott. Rn 
•'Aogó játékkal ragadta magával a közön­
séget S e 1 m e c z y Míhálv, akinek egyéni 
humorral ízesftet pompás amerikai figu­
rája egyik legnagyobb erőssége volt az 
előadásnak. Kormos Ferenc jellegzetes 
invencióval sikeresen pótolta a szerep kis 
sé ösztövér voltát. A rpvübnnviván szere­
mben nagyon jó és érdekes volt Kom 
nóthy Gyula, aki fel tudta varázsolni a 
regi Réc.s hangulatát, mint naj,y bajuszú 
bécsj szeladnn és mint elegáns tánrns 
Adóm szerenében Vincze András ere­
deti és hallatlanul mulatságos alakítás! 
nrodnkált. Sohasem túlzott és méeis fél 
holtra nevetette a publikumot. L a d á- 
nyi László kéfcletű végrehajtója első­
rendű l ahinetalakílás. Hasonlóan kitűnő 
s olt Hortobágyi Artúr, Halmi 
Jenő mint hercegi titkár jól érvényesí­
tette a groteszk iránt való érzékét. Igen 
ió volt Lehotai Antal alakítása. Ba­
logh Béla nem mindennapi tánctehetség 
De a legjobbat mondhatjuk a többiekrő! 
is. így elsősorban Burányi Albinról. Bo 
zsó Ferencről s a kar tagjairól.

A második felvonás revü jelenetében 
’-'i’a és Dorn táncnspár akrobatikus tánc 
mutatványa lélegzctállítóan érdekes és 
nagyvonalú. Ez a produkció valóban att­
rakciója volna a világvárosi varieték szin 
padjainak is. \ közönség egyébként me­
legen ünnepelte a kitűnő táncospárt.

Előadás előtt Medvegy Márta fővá­
rosi művésznő lépett a függöny elé és 
szellemes prológgal. kedves közvetlenség­
gel köszöntötte a debreceni közönséget 
Medvegy Márta még diáklány korában 
Debrecenből került Budapestre, ahol ma 
a jövö egyik legnagyobb színpadi ígéreté 
f.< k tartják.

A bemutató előadáson egyébként meg- 
je.enlek a szerzők is. Eisemann Mihály

személyesen vezényele a nyitányt, nia^ 
a köjátékokat. Az egyes felvonások 
után a közönség újra és újra a lámpái, 
majd a vasfüggöny elé tapsolta a szerep' 
löket, valamint az illusztris szerzőket, kik 
bizonyára szép emlékkel távoznak Deb 
recenből. A zenekari egyébként Bakó- 
n y i Ödön dirigálta friss lendülettel 
fölényes ritmusérzékkel. (h. p.|

SZÍNHÁZI MŰSOR :
Vasárnap délelőtt t1 órakor: Haiqu. 

pipőke. Filléres helyárak.
Vasárnap délután é? este: Éjfélkor vá­

rom.
Hétfőn délután 4 órakor Mesebeli k|. 

rályfl. Filléres helvárak.
Hétfőn este: Éjfélkor várom A és szq. 

badbérlet.
Kedden délután 4 órakor : Ludas Ma 

tyt. Filléres helsárak.
Kedden este : Éjfélkor várom.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI :
Vasárnap délután és este is a nagysi 

kerű Eisemann-Ambrózy operett, az Éj 
lékor a árum. Hétfőn este A -és szabad 
bérletben, kedden bérlefszíinetben Éjfél 
kor várom.

X Fővárosi Gyermekszínház operetted 
udásai igazi élményt jelentenek a gyér- 
inekeknek. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
Hamupipőke, hétfőn délután 4 órakor 
Mesebeli királyfi« kedden dóiul án 1 óra­
kor Ludas Matyi operettek szerepelnek n 
gyermekszínház műsorán. Csak három 
napig játszik Debrecenben a Fővárosi 
(iverrnekszínház. Mindenki vigye el gver 
mekét az előadásokra, melyek fillér*« 
bevárnak.

SOLT.UM e:s halfaya
\ NEHEZÁGYUK Tt’ZFBE.X

Rónia, január 17. (Stofani) Az 
ol’A-z fűbaúiszáilás 594. küzlemúnyr: 

\z pllenség a szárazföldről és n 
”7prr<"l na*7vöblű ágyúkkal |5(t 

‘vilinm és HaKayn körül lóv‘" áilá- 
•-inkát, nmei vek ellen heves lúfri te-
■ ékenys-úpef. fejtett ki. Az olasz és
■ éinet helvörség sz utánnótlás nö­
vekvő szállítási nebézsú<xei mellel* 
’s szilárd el1unvllá®t fejt ki a njm- 
m-’osal szemben.

Armdnbiátúl délnyugatra fokozat 
f 'd rítő tevékenység folyt. A lééi 
erő ismételten bombázta az ellenaé- 
ves arcvonal mögött fekvő iit*'nnóh 
l' <-i köznont-okat és közlekedési c«o- 
möpo’dokat, eredményes szénpuska« 
főz alá vett továbbá csapatösszevo- 
Fásokat és fjépkoosikat.

\ nént»ki hpdijelentésben említet! 
létri harcok során nem három, ha­
nem öt antjol repülőgépet lőttünk k-

A némnf légi erő hadművelete 
Malta szigete ellen újabb sikerek 
értek el. Eredménvwn bombnzlá 
T.a Vrl'1*n kú " '”TT)

CSIKESZ SÁNDOR EMLÉKŰN- 
NEPÉLY T ESZ FEBRUÁR 18 ''

\ KOLLÉGIUMBAN
Nagyszabású enilékűnnenélyt rendvz 

február 18-án előreláthatólag a Kel’e 
cium dtsz’ermóben Csikesz Sándor emlé­
kére. a róla enevezett Oikesz Sándor bi* 
ráti kör. Az ünnepély elölt, mely déhltén 
5 órakor lesz, a kör tagjai ünnepély*1* 
keretek között fogják megkoszorúzni , 
sírt, majd a Kollégiumban vonulnak vssr- 
sza. Itt előreláthatólag Szász Imre cspe 
rés mond megnyitóbeszedet. Baja Miké’*' 
református lelkipászfor, az országosnevá 
nnpköltö olvas fel gyönyörű költeménvei- 
bői. Kovács Lajosné. zongoraszámokaf no 
elő, ezenkívül még több előadás is szere­
pel az ünnepély műsorán. Az emlékünne­
pélyt Ince Gábor református lelkipásztor 
zárja be. Este a kör tagjai baráti vacso­
rán vesznek részt.

ALIG GYŐZTEK ELLENT NK 
A NÉMET KOSÁRLABDÁZOK 
Budapest, január 17. Szombat este J 

órakor kezdődött a nemzeti sportcsarnok 
ban a nagy kosárlabda torna. nmctynPK 
középpontjában a magyar-német kosár 
labdamérkőzés állott. A nagy nemzetköz 
viadalra érkező előkelőségeket a nenne t 
sportcsarnok igazgatója fogadta az elő­
csarnokban. r 2

Németország válogatott csapata 
(17:16) arányban győzött MagyarorszM. 
válogatott együttese ellen. Gyorsírnmú .1*' 
ték után a németek megérdemelten gy/(/ 
lek {MTI)
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Ifiét zsidó tagot töröltek
Debrecen város törvény­
hatósági bizottságából

| Meffarthit w tmwifltB hftfelekeretek törvényhatósági bizottsági tagsági
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I. az fii 
< szabad 
en Éjfél

perettelrt
a gyér- 

I órakor 
4 órakor 
n 1 óra 
epeinek a 
i három
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I Debrecen város 1gn*nló választmá- 
^,ra szombaton délelőtt 10 Arai kéz- 
Kittel illést tartott a vároohár«i kii- 
K r(1csterTnébP4i Szllassit László fő- 
■i--ndn elnöklésével. Az illést SzilaSsg 
Hj ászló főispán nyitotta meg. majd 
H/r. Orosz István tb. tanácsnok, az 
Hi-ázoló választmány előadója ismer- 
Mvtte "’s tOrvényoik-
R.-t amelvnek értelmében a zsl-ló 
Ml „ókat ti) élni kell a tflrvénvha*ó- ■•/el bizottságból.
sí A törvény rendelkezései érteimé- 
Mun p várnai igazoló választmány 
IjM1 december 31-1 hatállyal meg- 

„tette Lw/róos .Tenő th. mOsznki 
t ináesos. ny. MÁV főmérnök, rfr 

™/'énnes Jenő ügyvéd. Fürst László 
M//«rsfm'n István földbirtokon. dr. 
B.Vi/.'rt Ernő ügyvéd, kormányfőtnná 
■ Debrecen város törvényhatósá- 
■gínak rendes, dr. Balkánid Ede nv 
■városi tisztiorvos, a törvényhatóság 
■póttagjának tagságát, s törölte Okét

a Mrrdmfbgfósdg! bizottsági tagok 
sorából.

Az izraelita hlttelekezetek tör 
vényhatósdgt bizottsági tagsági }■> 
gát is megszüntették a t^rv^ng ér­
teimében. így dr Welsz Pál főrabbit 
is törölte az igazoló váló rztmáng a 
törvényhatóság taglal köz'!.

Az igazoló választmány ülés». iránt 
igen nagy érdeklődés nyilvánult 
meg. Dr. Kölesei) Sándor ‘ polgár­
mester, vezetésével az Igazoló vá­
lasztmány valamennyi tagia m"g e 
lent ezen a fontos ülésen. Felszóln- 
l-'-ts nein volt, csupán egyhangúan tu­
domásul vették a törvény rendelke­
zőimnek végrehajtását.

Az igazoló választmány határozat? 
alánján Debrecen város törvénuha 
tósági bizottságából összesen tehát 
bét zsidó bizottsági tagot töröltél: 
Rajtuk ktv’’l mintegy négy jogosít- 
ványos zsidó bizottsági tag tovább 
ra is megtartotta a zsidótörvén v 
rendelkezései értelmében tagságát

► » . .... ................
A vonat elé vetette magát 

esrv fiatal leány« merf munka­
adója megfenyítette

Csaknem tragikusan végződő ön­
gyilkossági kísérlet történt az el­
múlt este a vámoenércsi állomáson. 
Egy 16 éves cselédleány az induló 
vonat elé dobta magát, a kerekek 
azonban nem mentek át az életunt 
-Any testén, hanem, mivel alig moz­
gott még akkor a karúk. lassan leta­
szította a két sín közé s a vonat ez­
után el is haladt az eszméletét vesz­
tett leány fö’ött. Szemtanúja egyál­
talán nem volt az °oetntk s a vasúti 
közevek is csak akkor értesültek az 
őneyikossági kísérletről, amikor 
mintegy tíz perccel a vonat elindu­
lása után hangos segtíségliívásokat 
és k'áPásokat hallottak. Ekkor a I 
hang irányába siettek és a sínek kö­

zött ott találták fekve a fiatal lányt, 
aki. mint utóbb megállapítást nyert, 
amikor a kerekek elé dobta magát 
és a kerekek az arcán kis helyen 
meg is sértették, akkor elvesztette 
az eszméletét s csak a hideg, ha­
vas sínek között fekve nyerte vissz« 
— mert a fázásra magához tért. Sé­
rülése nem súlvos természetű. A 
csendőrséc kihallgatta a fiatal lánv1 
az öngyilkossági kísérlet oka fel*i 
és ekkor a lány elmondta, hogy a 
munkaadója megfenyít üte, illetve 
egy edényt akart megvétetni vele, 
ami annyira elkeserítette, hogy meg 
akart, halni. Az ügyhon föleik a vizs­
gálat.

; Használjon GY

H
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A Papír és apróta- 

nélküli alágyuj tót 
Ara táblánként 70 fillér.

minden eddig

phmmr« mnssr
Eua rfoti elismerő és küszönőleve- 

lekkel Uaroljuk, ho*y a

szabadalmazott TERMO radiator:
1. Nagyobb meleget nd 

ismert liőfokozónúl
2. Egyszerre két szobát Is
3. Jelentős lüzelőrtDyftgot

kellemesen fii* 
tnknrít meg.

Miniatűr készüléken bemutatja : NAGi 
l.’ÉLA hajdúmegyei képviselete Árpiid tér 

38. sz. Telefon : 17-87.

Elveti a gondlát, 
ha MARCZI-tól 

válárolla rádióiét
n gyfirekek: Mesedélutúnt, a mamut „Asszonyok tanácsadóját", a pa­
pa : a lejrfrisebb híreket hallgat hatja.

PIAC-UTCA 10. SZÁM.

kel kapcsolaton egyéb k6Hs6fft5bb!ete> át 
hárításának a kérdésében tárgyalások, 
melyek során a kereskedelmi és iparka­
marai előadók részletes tájékoztatást nyuj 
tottak a szóbanlevő költséfftöbblo’ek Áthá­
rításénak módozatairól és nz ahhoz szük­
séges különböző engedélyek mersz1 lésé­
ről, felhivtÁk a tárgyalásban résztvevő

míiszerósT, villanyszerelő, lakatos, rézmű­
ves, csillÁrkószltŐ, Üveges, kelmefestő, 
gombkötő és paszományom, fehérnemíikó- 
szítő sth. szakmák képviselőit, hogy a 
költségáthárítás engedélyezéséhez eziiksó 
ges előzetes költségelem zés ükét és számí­
tásaikat készítsék el és a kamarának tér 
jesszók elő.

A közélelmezési ügyosztály biztosítja a lakosság 
száraztészta ellátását

Pár n-upig a kereskedők nem ad- 
*ak ki sziíraztísztát, mert a jegyeket 
csak a hét el-ojétől, tehát 18-tól kezd­
ve lehet beváltani tésztára is. Erről 
a kérdésről dr. Bella Bertalan fő­
jegyző, közellátási hivatalvezető a 
következőket jelentette ki:

— Semmi zavar nincs a száraz­
tésztával való ellátásban. A szüksé­
ges lisztet a törvényhatóság liszt­
kontingenséből a szükséglethez ké­
nest a helyi tésztagyárak remdelke- 
zéPére bocsátjuk, a tésztát hatósági
intézkedés szerint osztják szét a ke­
reskedők között, akik a fehérliszt- 
jegy ellenében szolgáltatják ki a fo­
gyasztóknak. Eddig Debreo°nben 
heti 40 deka volt a lisztfejadng, a jö­
vőben havi két kiló lesz és ha vala­
kinek tetszik, akár nz egészet két 
kiló tésztára válthatja be. A keres-

kedök hétfőtől a 131-es számú lisz*- 
szelvényre ugyanannyi súlyban ad­
nak ki száraztésztát, mint amennyi 
súlyú Isztről szól a .Egy. A gvertne- 
kek egyéves koron alul az eddigi 75 
deka búzadara helyett ezentúl e.gy- 
kiló lisztet kapnak.

így tehát a felemelt lisztadagg?! 
a szélesebb nénréteg’k zavartalan 
száraztészta ellátása biztosítva van. 
ami ezért nagvon fontos, m°rt a 
hústalan nanokon főleg száraztész­
tával készített ételeket fogyaszta­
nak. A háziasszonyok sokkal jobban 
járnak, ha készen vásárolják a szá­
raztésztát és nem maguk gyúrják, 
mert nem kell a tojás nehéz beszer­
zésével bajlódniuk, nem porlik el 
semmi liszt, a száraztészta szaporít; 
tehát kiadós és pótolja a fontos 
élelmiszert, a húst.

Dr. Balás László nagyváradi kir. Ítélőtáblái 
elnöki titkár előadása Debrecenben 

az igazságügyi tisztviselők egyesületében
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Wunkabértitöblet és költségátháritás 
kérdésén dolgozik a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara

A debreceni kereskedelmi és iparkatníi- 
| u véleményező bizottságának kereskedő 
I osztálya most tartotta ülését. Az ülésen 

nr.gjo|nntek Nagyhákay Antal va^nagyke- 
| reskedö Harsány! Pál a Városi Takarék 
| iis Hitelintézet rt. vezérigazgatója. Takaró 
| üyula a Debreceni Első Takarékpénztár 
| ’ezérigazgatója, Kontsek László, a Dcb- 
| recent Kereskedő Társulat elnöke, vitéz 
I dr. Dávid Géza a Baross Szövetség ügyv.

»lelnöke, Radnai Márton a Debreceni Fíi- 
I rzerkiskereskedök Egyesületének elnöke, 
| 4 kamara részéről Ploskó András kama­

ra! titkár, dr. Varga Lajos s. titkár, dr.
| Serly Kálmán fogalmazó, és dr. Rádal 
I lászló fogalmazó.

A megjelenteket a távollevő Radó Rezső 
I miniszter* biztos, kamarai főtitkár nevé- 
I ben Pleské András titkár üdvözölte. A vé- 
I leményező bizottság kereskedő szakosztá- 

■ ha kereskedelmet érintő kérdéseket tár 
I gyalt és foglalkozott a nagykereskedések 
I különböző szakmáit érdeklő iigyekkrl 
j majd a kereskedelmi bizottság tárgya! i 

’•á vette a kereskedelmi és iparkamará 
hn> leérkezett azt a rendelettervezetet i°

1 ly kereskedelmi ügynökök, utazók, üz­

letszerzők és képviselők működésének el­
lenőrzését kívánja szabályozni. A rende­
lettervezet szerint az iparos és kereskedő 
ügynöki minőségben csak olyan személyt 
fog'atkozfathat. illetőleg csak olyan sze­
mély munkáját veheti igénybe, akiknek az 
illetékes Iparhatóság által kiállított ügy­
nöki arcképes igazolókönyve van. A ter­
vezet megállapítja az ügynöki arcképes 
igazolókönyv kiadásának előfeltételeit ó-s 
intézkedik aziránt, hogy az iparos és 
kereskedő az arcképes igazolókönyv rova­
tainak kitöltése után az ügynök foglal­
koztatását tevékenységének megkezdése és 
befejezése időpontjában az illetékes ipar­
hatóságnál az igdzolókönyv bemutatása 
mellett bejelentse. Az ügynököket pedig a 
tervezet arra kötelezi, hogy nz arcképes 
Igazo'ékönyvef tevékenységük körben ma­
guknál hordani és kívánatra felmutatni 
kötelesek. A kereskedelmi bizottság n 
rendalettervezetet a kereskedelem szem 
pontjából részletekben letárgyalta és az 
ügynökök működésének ilyen irányú sza 
bályozáeát kívánatosnak tartotta.

Itt említjük meg. hogy most folynak a 
kamarában a mttnkahórpót'éfc'ik *s erek

Az „ISTOE" debreceni csoportjának 
szombati kullúr-estjét újból nagyszámú 
közönség hallgatta »égig. A Vitézi Szék­
ház gyönyörű dísztermét ezúttal is telje­
sen megtöltötte a hallgatóság, amelynek 
soraiban ott voltak : dr. Oláh Lajos klr. 
ítélőtáblái elnök, Jeney Sándor kir. tör­
vényszéki elnök, dr. Mező Sándor kir. 
ügyészségi elnök, dr. Janka Dezső kir. 
járásbíróság! atelnök, úgyszintén a k'r. 
ítélőtábla, kir. törvényszék és kir. járás­
bíróság bírói, fogalmazói és segédhiva­
tal! tisztviselői kara Igen nagy számban. 
A nagyváradi Igazsáügyi tisztviselők kö­
zül Is többen jöttek át a kultúresfre, me­
lyen ezúttal dr. Batás Lász'ö nagyvárad: 
kir. ítélőfiáfrlai elnöki titkár „Emberis­
meret“ címen tartott előadást. Az érde­
kes tárna mindvég'g Irkölötte a hawgotó- 
ság figyelmét, amit fokozott a feldolgo­
zás és a kiváló előadó készség, amely 
több ízben váltott ki tetszést a ba"g»'ó- 
ság köréből.

Az emberismeretről beszélt s ezen köz­
napos értelmének megfelelően az emberi 
'éleknek, az emberi jet'emnek az ismere­
tét értette. Egyszerű példával világítóba 
meg, hgny embertársainak megismerésé­
hez az út az önmenfi’ve'ésen keresz*<1! 
vezo*. maid röviden k'fért a kar.’klnro'ó- 
gia tudományában eddig e’ért eredmények 
összefoglalására, nevezetesen nz eoves 
testetkatf t'nusekra. s egyrészt az inkább 
reális kinllítoHságii, másrészt az iinyne- 
vrznb schleothym embertípus isn*p’*!e4e- 
sére. Pn’'ftkuscknak. tulkoknak, köbük­
nek. fHozéfu'eknak is vn"é’n1enífé’,nak a 
példáival álWoHa a ha'lna4*»^ ai 
egyes emberltmisokat, maid á**ér*r azokra 
a nénles mimflove'é''*km. amelv»k ez «m- 

I bér fesMsz^n’k airk'íhé' f»«•frr'<s*b,,' 
i lárár-'ihél. k*rf«"4séMl. tek'n'»,‘<h,<1 'tb 

kHvr*kne'n*n"k iet'emére s men-mlP"«» r 
| nrafolén’át is és a fnnvér'*-'á't fs. V*»«1 
I hani’súlvf’Ha , hmy az embert a rí'r,'',- 

mcgflgyelésekcn fúl Is mint egységet kell

felfogni s az emberismeret m emberi lé­
lek lefényképezéséhez hesonlőtható, ehrt 
a lencse a szétszórt fénysugarakat a gyűl- 
töpontban egységes képpé varázsolja. Ez 
a kép pedig csak akkor lehet jó, ha a 
megfigyelő tárgyilagos, szenvedélytől men­
tes volt. Befejezésül kiemelte, hogy em­
berismeretre mindenkinek szüksége van, 
tehát fogla'kozzék vele mindenki, mert ez­
zel közeledik ember az emberhez, magyar 
a magyarhoz s ez Bnmegflgyelés útján a 
saját hibáinak klkűszöböléhez. a tökéliúc- 
sedéshez, mint életcélhoz.

Az értékes előadásért az ISTOE helyt 
csoportiának elnöke : Berki Géza klr. H-'- 
IMáhial segédhivatal! Igazgató mondn't 
köszönetét s egyben bele’rntefte, hogy a 
debreceniek a nagyváradiaknak ezt a M- 
tcgalósát a tnva'z folyamán viszonoz”! 
fogják, amikor is ttt ortnnl igatsigüg'I 
t!sztv’se'”k köriben dr. Szabó Mihály deb­
receni klr. í’é'U’táhlal e’nök! fl'kár Lg 
előadást tartani. Erre az előadásra Deb­
recenből is sokan eMsérlk.

■« i ii t e ■ ......

DEBRECEN VAROS 5000 PEN­
GŐT ADOTT GYERMEKCIPŐRE 

TEST V ÉR K( »ZSÉG EIN EK
Debrecen város az idén Is jelen­

tősen támogatta te-stvérközségelt. A 
nehéz viszonyok ellenőre Is jelent' i 
menyisögfí cipőhöz sevftett''k hozzá 
Ökörmező, Vucskómező, Alsószln'- 
vér és Eelsőszinovór szegény gyer­
mekeit.

A karácsonyi ünnepek előtt Deb­
recen városa 5000 pengőt adoni'’- 
nyozott a négy testvérközpóg rész ­
re. Ebből az összegből körü'belí't 
180 pár cipőt lehet vásárolni. 
cgves ktlz—’gek vezetői saját haté - 
körükben osztották fizet az nr»"i 
rászoruló gyermekek között a cipő­
ket.

I
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Hazatért Algírból egy debreceni 
származású magyar család

Beszélgetés a 17 éves Kiss Rarnaval, aki fél éves borúban vándorolt ki 
a román megszállás alatt lévő Szatrnárról és Genfben látott életében 

előszűr havat

KISS BARNA

Ismét hazatért egy kivándorolt 
magyar család. A megnagyobbodott 
ország nagyobb vonzással • hívja ha­
za azokat, akik egykor azt hitték, 
hogy Idegenben jobban fognak Ixil- 
dogulni. Ilyen hazatért család a Kiss 
Mdiályé, akjt meleg rokoni szálak 
fűzik Debrecenhez Kiss Mihály 
• ■o,7„!f mechanikus ugyanis
Debrecenből nősült, Viktor írni'* 
<1 >brec»ni nrilányt vette feleségül. 
1- í-ts Mihálynak fia, Kiss Barna 

mrégiben lentjárt debreceni roko­
nnál. A rendkívül rokonszenves. 
; évi-s fiat?] eml>er szüleivel együtt 
mnlt év végén érkezett haza A1

’rból. Ott töltötte csaknem egész 
vermekkorát s ma még egy kicsit' 

■ Imrén hangsúllyal beszéli a mn- 
gyaír nyelvet, de azért büszkém vall­
ja tn”.gát magyarnak. Munkatár- 
mkrak alkalma volt beszélgető 
A'/ss Barnával, aki igen érdekes dől 
g”kat mondott el eddigi életéből, él­
ményeiről.

— Szatmórnőmetibcn születtem 
1f»?"-ban a román megszállás alatt 
— kezd el beszélni. — Még nem 
v Itsrm egy éves, amikor az apám 
c'batározta, h<xrv kimegyünk Fran- 
,'aer?z"'»ba. Előzőleg már járt ott. 
hogy állást találjon magának. Mec­
hanikus volt Szat móron. ő mesélte 
hogv nem bírta ki az oláh v’lágot. 
Párizsban öt évig éltünk, itt jártam 
óvodába. M’kor a huvom született, 
t mgernarti helyre küldték az orvo- 
s k ez árvámat. Először Nizzában 
éltünk néhánv hónapi'’, aztán men­
tünk át Algírba. Az elemiiskolát már 
i't kezdtem meg.

Megkérjük, hogv meséljen vab- 
r’it Alglr-ről, helyesebben az ottan' 
életről.

— Laktak ott más magyarok is ?
— Hogvne. 5—fi magvar család 

1 költ ott. ezekkel érintkeztünk, 
nem mintha a franciákkal nem let­
tünk volna jóban. Aro1tak francia 
barátaim is. különben is a franciák 
mgvon he.rátségos emberek, megbe­
csültek bennünket, azonban legújab­
ban politikai üldözéseknek Difiink 
kitéve. Nem csak mi, magyarok, ha­
nem ni'nd’n idegen. A legu’abb tör- 
vvénvek alapján mined^n H-gen a 
zsidókkal egyenlő elbírálás alá 
esett nolitikail’g.

— C®»k ezért jöttetek haza ? — 
kérdeztük.

— Az utóbbi időben zavargások 
is voltak eljnbb Algírban, de vágy­
tunk is e melDtt haza. Én M”gyar- 
or'z'lgra egyáltalán nm em’ékztem 
vissza, tulaidonkénn nem is tudtam, 
begy mi a honvágy. Anáók hszélge*- 
trk sokat róla az u'óbbi időben, lm 
ös'zeiöttünk a többi magyar csel-d- 
d”l. hogy jó volna hazamenni. Be­
szélgettünk Magyarországról. Mo-t 
s~m egyedül jöttünk haza, de azt 
hl zem. ezután is igen sok magyar 
feg még hazajönni.

Meglepően jól beszél magyarul 
Kiss Barna abhozképest, hogv n^m 
sok alka’ma lehetet hoz'-á. Kérdé­
sünkre, hory mikor beszélt és ta­
nult magyarul magátólértetődően, 
készséggel válaszolja :

— A szüleimmel természetesen 
magyarul beszéltem, a barátaim, 
azonban, akikkel naphosszat együtt 
voltunk, legtöbhnvire franciák vol­
tak. Magyar könyveket egváltr’án 
nem olvastam, csak fordításban, lov 
ismerem a Pól utcai fiukat és Pető­
finek néhány verdét, amelvik meg­
van franc'a fordításban. Persze, — 
te'zi hozzá — az állandó francia tő­
szód csak hatot n k'o1tés°mre,

A ..h“ és „sz" betűket ejti ki leg­
nehezebben.

— Két évvé.] ezelőtt volt először 
szó egyéi'ként arról, hocy hazajö­
vünk. Akkor valahogy abbamaradt.

A hazautazásról kérdezősködünk 
még tőle.

— Nem volt nagyon zavaros a
inai viszonyok k<WU ?

— Nem. egész simán jöttünk. V- 
glrból Marseille-be hajóztunk .-it, o: • 
ran Annenifi.se. Genf. Zürich. Bécs 
Budapest útvonalon érkeztünk ház. 
Nehézségeink csak Genf előtt voltai; 
itt addig kérvényeztük a továbbu’n 
zásunk engedélyezését, inig végül 
gyalog kellett átmenni Gmifbr Id’ 
egyébként több megvár csalid jött a 
francia vidékekről, akik v. lünk 
együtt tértek haza. Még sokan ott 
maradtak, a napokban fognak ér­
kezni, »kiknek még nincs en redó- 
lyezve a továbbutazása.

— A tengeri útra volnánk kivár 
csiak ?

— Semmi nehézség nem volt, rét­
közben mindössze egy kereskedelmi 
hajót láttunk. Csatahajót, vagy épen 
tengeri ütközetet egyáltalában nem. 
Pgvébként Genfben láttam először 
havat.

—Igaz is, Algírban nem igen va i 
hó. Nem volt szokatlan itt a hideg?

Kiss Barna nagyon nemtetszőn 
bólint.

— De igen. Különösen, mikor 
Pestre megérk z.tünk. — akkor volt 
"■;,gion rossz idő. hiil“' . szeles. Nem 
esek én. honom a többi hazatértek 
:s nagyon fáztunk. Most már kez­
dem m°gszokni, bár azt hiszem, elég 
mdiéz lesz.

Az itthon szerzett benyomáwrró) 
’»•'szél ezután.

— Szokatlan és nagyon megható 
volt, mikor megérkeztünk Budapest­
re, hogy nrndrnki megvárni besz',f 
Algírban nem nagyon hallottunk 
m”gvar beszédet, de ha a tömegben 
véletJ-nül megütötte a fülünket egy 
macvar sző. rögtön mentünk raeik-' 
r”sni a honfitársat. Most olyan 
érzés volt hallani, hogy itt nem csak 
az a néhány magyar család, hanem 
mindenki megérti, ha magvarul szó­
lunk hozzá.

Tudnivalók a mezőgazdasági cselédek 
biztosításával kapcsolatban

KözJiírré tesn a virosi adóhivatal, 
hogy az 190(1 . XIV. t. c. 8 §-a alapján az 
Országos Mezőgazdasági Biztosító Intéze­
tei illető s a mezőgazdasági cselédek u‘á.n 
járó hozzájárulási díj 1942. évi összeírás 
ós kivetési lajstroma január hó 19-től ja­
nuár hó 26 -ával bezárólag 8 napi köz­
szemlére van kitéve a városi adóhivatal 
8. sz. szobájában. Érdekelt munkaadók a 
közszemle ideje alatt a hivatalos órák 
alatt — hétköznapokon d. e. 8—12 óra 
között — a lajstromot megtekinthetik. A 
kivetés elleni felszólalások a közszemle 
letelte utá.n 15. nap alatt Debrecen sz. 
kir. város polgármesteréhez címzetten a 
városi adóhivatalnál adandók be.

Egyben felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, géptulajdonosokat, 
gazdasagukban foglalkoztatott gazdasági 
cselédeiket, szegőd menyes iparosokat, 
idény és sommás munkásokat, gépmunká- 
sokfit biztosítás végett és a cseléd válto­
zást átírás végett a cselódköny. vagy 
munkaszerződés. minden esetben az 
öregségi hiz.tofítási könyv bemutatási 
melett a munkavállaló szolgálatba lépé­
sétől számított 15 nap alatt jelentsék be. 
a dijkifizetési kötelezettségüknek ’egye

Gazdasági munkavállalók kötelező öregségi 
biztosítása

Az öregségi biztosításról szóló 1938 : 
XII. t c. által biztosításra kötelezett mun­
kavállalóknak 3. biztosítási éve befejező­
dött.

A törvény végrehajtásáról szóló 87.000 
1038. F. M. számú rendelet 21. §-a ér­
telmében minden gazdasági munkaválla­
ló kötele» biztosítási könyvét az 19il. évi 
bélyeglapjainak beszolgáltatása és a biz­
tosítási könyv érvényének moghosezabbi- 
tÁwa vágott logkéeobh folyó év január he

Végül egy nagyon fontos kérdést 
vetünk fel.

— Mik a tervei, ha továbbra is 
itthon akar maradni ?

- Természetesen mostniár végle­
gesnek tekintem a hazatérésemet. A 
további terveimmel nem vagyok tel­
jesen tisztában, beszélek franciául 
és arabul. Az unokabátyám aiánlot- 
ta. hogy menjek külkerosked-Imi 
m Ivóira. Kitanul' m Algirlmn a rá­
dió-szakmát is. Mindezek •>!Mt azon­
ban még szeretném a középiskolái­
mat bef j’zni. \z ottani viszonyok 
szerint most két év hiányozna m‘‘i' 
az érettségimhez Nem tudom, hogy 
fegják ezt itthon be.-’ámítani

Egyébként Kí-s Barna j.lcn --' 
r>ebrec"n’M,n l"kik egyik rokonánál. 
Kiss Béin' MÁV főt:.\;r:'“'.né: a 
Wesselényi utcái Szülei Budapesten 
maradtak, ahol édesapja a Szikra 
rmifényárban nyert elhelyezkedést. 
K'ss Barna a karácsonyt Sz ánokon 
'öltötte, ahol szintén rokona) vannak 
majd Pestre megy f ! a szüleihez. 
Kijelentette azonban nekünk, hogy 
nyáron D hrecenbe jön nyaralni.

’ nők eleget.
Gazdasági cselédeknek tekintendők 

; nemre és korra való tekintet nélkül azok 
a cf.« edek, akik gazdasági munka végzé- 
ttif szerződtek legalább egy hónapra 
vagy egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat teljesítésé­
re, előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos kö­
teles biztosítani még akkor is. ha másnak 
a gazdagságában végeztet mun’Zát és a 
zópmunkásooi a niunkavállall ilo gizdák 
fogadják 5'1. A gépmunkások bizto itása 
a próbacsép i’s idejére is kötelező. B: • 
tosítás köteiozettségc a’á tartozik a mun­
kabér nélkül dolgozó társcséjieltető és a 
segítő családtag is. A gépmunkások biz- 
t‘ <ífása átalány szerződés köté«óvet c«z 
' ozlendő.

Az a munkaad'», géptulajdonoa, iki a 
balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettsé­
gét elmulasztja, úgy a gazdaságában, 
üzemében történt baleset esetén kártérí 
tési felelősséggel tartozik, mulasztása a 
kihágás! el járás jogkövetkezmény ót v >n 

' ia maga után. A hátralékos díj köz i jók 
■ mód'’ára fog behajtatni Városi adóhi- 
I .atal.

végéig a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság (Kosauth-utca 20.) földszint 46. 
számú helyiségében a hivatalos órák 
alatt bemutatni. Egyidejűleg — annak 
igazolása végett, hogy a járulékot bizto­
sítási műnk viszony alapján rótták le, il­
letve a járulékok mindazon hetekre lero- 
vatfak-e. amely heteken a munkavállaló 
legalább egy napot munkában töltött — 
h munkásig&^olványt. szolgálati owlód- 

könyvet, munl'.Mdói igazolványt >« bt 
koü mutatni.

Be kell mutatni a mentességi 
ványoka-t is, mert ezeknek az érvényét is 
meg kell hosszabbítani.

Akiknek 1912. ovi január ho 31-ig »
biztosítási könyvet és a mentességi ig*. 
zolványt bemutatni nem volt módjukban, 
_  azok a mulasztásuk megfelelő igazolá­
sával egyidejűleg 1942. évi március hó 
1-ig még bemutathatják.

Annak a munkavállalónak, aki az 1941. 
évben mindvégig keresköképtolen volt é< 
emiatt gazdasági munkát nem végezhetett, 
tehát járulékot sem róhatott le. — a ke« 
resöképtelensegct a városi orvos bizonyít­
ványával kell igazolnia. Annak a munka- 
vállalónak pedig, aki az 1939. évi január 
hó 1-én a í»0. (ha tűzharcos, 58.) életévét 
már betöltötte éa keresőképtelensége miatt 
15 hétnéd rövidebb ideig, Vagy egyáltalán 
nem állott az 1941. év folyamán munkavi­
szonyban. — keresőképtelenségét a bélyeg 
lap beszolgáltatásakor hasonló orvosi bi­
zonyítvánnyal kell igazolnia. Az orvosi 
bizonyítványok az 1938: XII. t. c. 38 
értelmében díj- és illetékmente-sek

Azok a munkavállalók, akik az 1941. é 
ben két hónapot meghaladó katonai szol 
gála tot teljesítettek, a bélyeglapok beszol­
gáltatásával egyidejűleg az ilyen katonai 
szolgálatot az illetékes katonai parancs 
nokság által kiállított hivatalos biz.onvít 
vánnyal kötelesek igazolni.

Azoknak, akiknek a katonai szol-a;, 
tartamáról a katonai parancsnokság állá 
kiállított igzolvány nincs birtokukban á> 
azt megszerezni semmiféle koppén sem 
tudnák. — a magukkal hozott katona 
igazolvány! lap adatai alapján a bélyeg 
lap beszolgáltatásakor a hatóság fngji 
katonai szolgálatuk tartamát igazolni.

Ez a kivételes igazolás kizárólag az 
1939. 1940. é« 1941. óvekben teljesített ka­
tonai szolgálat igazolására vonatkozik és 
következő években az igazolást csak az 
illetékes katonai parancsnokság adhatja.

Figyelmezteti a hatóság a gazdasági 
munkavállalókat, illetve a munkaadókat 
hogy a biztosítási könyv (mentességi iga­
zol vánv) bemutatási ós a bélyegla.p br 
«zo'gáltatási kötelezettségnek a jövőre ki 
atc súlyos károsodás, valamint az cl1»' 

nük folyamatba teendő kihágási eijá’As 
e kerülése végett is. feltétlenül és ponh- 
san tegyenek eleget, illetve a munkaadók 
no göidítaennk a munkavállalók jelentke­
zése elé akadályokat.

Minden gazdasági munkavállaltnak 
öt- ,ségi biztosítási könyvecskével, vagy 
niontosRégi igazolvánnyal kell rendelkez­
nie. Felhívja a hatóság mindazokat, akik 
ennek a rendelkezésnek még nem tettek 

eleget, hogy a saját jól felfogott érde­
kűkben. továbbá az ellenük folyamatba te­
hető kihágási eljárás elkerülése végett I.«. 
minél előbb szerezzék be az öregségi biz­
tosítási könyvet (mentességi igazolványt), 
illetve annak kiváltása végett haladékta­
lanul jelentkezzenek a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóságnál. Az esetleg elő­
forduló vitás kérdésekben a fent említett 
hivatalos helyiségben kapható isnvreti'r- 
iesztő füzetek útján, vagy pedig szóbél, 
log a hivatalos órák a’ntt kellő felvilágo­
sítást nyerhetnek. Debrecen sz. kli vú- 
ros elsőfokú köigazgatási hatósága.

TíoZuicalíAI ignzotvánv-’énvkének mér- IISZlViS“’’l «ék»’t áron készülnek
Színál műtermében

Az iparvállalatok szerepe 
a közélelmezés 

megszervezésében
Nemcsak szakkörök ismerik el. h*' 

nem a termelő és fogyasztó rétegek ’s 
tudatában vannak annak, hogy a közel­
látási minisztérium a magyar közélehne- 
zés igazságos biztosítása érdekében ho­
zott intézkedései hazánkban olyan helyze­
tet teremtettek, amelyek mellett Magyar­
ország közélelmezési viszonyai ma Euró­
pában az általános helyzetet tekintve 
igen kedvezőnek mondható.

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budi 
füsti értesülése szerint most egy újabb 
intézkedés készül, mely azt célozza, hogy 
a nagyobb iparvállalatok maguk szerez­
zék meg munkásaik és tisztviselőik, vala 
mint azok családtagjainak élelmiszerek­
kel való ellátását. Ebben a kérdésben 

| egvrb re még csak előzetes tájékozódás 
folyik, amely abból áll, hogy a minis*- 
tórium feszóiítására egyes az egyes ip®r' 
vá’h.latok számbaveszik könnyű ás ne­
héz testi munkásaikat és azok családi 
j«it.

Annenifi.se

